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１　アンケート概要

（１）目的

（２）対象

（３）実施期間

令和７年１月６日（金）～２月７日（金）

（４）質問項目の概要 詳細は、「８ ［参考］質問項目・選択肢」を参照

〔１〕年齢（令和６年４月１日現在）

〔２〕勤続年数（令和６年度終了時）

〔３〕校種

〔４〕職名（令和６年度開始時点）

〔５〕本年度担当している校務分掌

〔６〕令和６年度の時間外在校等時間の月平均

〔７〕時間外在校等時間の昨年度との比較

〔８〕勤務時間外に行うことが多い業務

〔９〕負担に感じている業務

〔10ー１〕子どもと向き合う時間が確保されていると思うか

〔11ー２〕その回答を選択した理由

〔11－１〕自己研鑽の時間が確保されていると思うか

〔10ー２〕その回答を選択した理由

〔12〕同僚と話し合いや情報交換をする時間が確保されているか

〔13〕スクールスマイルプランをの認知度

〔14〕学校で働き方改革の目的や目標などが職員間で共有されているか

〔15〕仕事の負担軽減や時間外在校等時間の減少に効果のあった取り組み

〔16〕働き改革に向けて今後取り組んでみたいこと、提案など

〔17－１〕顧問をしている部活動の種類と役割

〔17－２〕顧問をしている部活動

〔18ー１〕部活動の顧問にやりがいを感じるか

〔18ー２〕部活動の顧問に負担を感じるか

〔19〕部活動に関する負担軽減の取り組み、提案など

※〔17〕以降は部活動に関する項目のため、小学校は対象外です。

　「横須賀市立学校教職員の働き方改革の方針（よこすかスクールスマイルプラン）」におけ

る目標指標の達成状況や、教職員の働き方改革に関する実態や実感について把握し、今後の取

り組みに生かすため、教育職員を対象とするアンケートを実施しました。

　市立学校（幼稚園・小学校・中学校・高等学校・特別支援学校）の教育職員全員

［内訳］校長・園長、副校長・教頭、総括教諭、総括養護教諭、教諭、養護教諭、

　　　　栄養教諭、ＦＬＴ、拠点校指導教員、実習助手

［備考］対象は、毎月の時間外在校等時間の報告対象者と同一です。

　　　　複数校での勤務者は、本務校で回答しています。
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（５）回答方法

「Google form」の利用による回答

（指定のURLにアクセスし、アンケートフォームに入力）

（６）回答状況

回答数 対象数 回答率

819 1,067 76.8%

549 653 84.1%

48 91 52.7%

46 69 66.7%

1,462 1,880 77.8%

（７）よこすかスクールスマイルプランの目標指標

（１）市立学校教育職員の時間外在校等時間が、原則、月45時間、年360時間以内となっている。

（２）市立学校教職員の年次休暇取得日数が、全員年間15日以上となっている。

（３）ストレスチェックにおける「健康リスク」の項目が市立学校全体で100を下回っている。

（４）アンケート調査における質問項目「子どもと向き合う時間が確保されている」および「自

　　　己研鑽の時間が確保されている」に対し、肯定的回答の割合が80%以上となっている。

校種

小学校

中学校

高等学校

特別支援学校

合計
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 ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合

30歳以下 193 23.6% 196 25.8%

31～40歳 222 27.1% 203 26.7%

41～50歳 210 25.6% 187 24.6%

51～60歳 142 17.3% 129 17.0%

61歳以上 52 6.3% 46 6.0%

合計 819 100.0% 761 100.0%

回答数 割合 回答数 割合

5年以下 169 20.6% 166 21.8%

6～10年 129 15.8% 134 17.6%

11～15年 139 17.0% 136 17.9%

16～20年 145 17.7% 116 15.2%

21～25年 97 11.8% 74 9.7%

26年以上 140 17.1% 135 17.7%

合計 819 100.0% 761 100.0%

回答数 割合 回答数 割合

校長 39 4.8% 39 5.1%

副校長・教頭 45 5.5% 38 5.0%

総括教諭 114 13.9% 108 14.2%

総括養護教諭 12 1.5% 14 1.8%

教諭 568 69.4% 528 69.4%

養護教諭 24 2.9% 23 3.0%

栄養教諭 11 1.3% 8 1.1%

常勤講師 6 0.7% 3 0.4%

合計 819 100.0% 761 100.0%

２　集計結果（小学校）

選択肢
令和５年度(n=761)

質問〔１〕令和６年４月１日現在での、あなたの年齢に該当するものを選んでください。

質問〔２〕令和６年度終了時点での、あなたの、学校での勤続年数を選んでください。

選択肢
令和５年度(n=761)

質問〔４〕本年度（令和６年度）開始時点での、あなたの職名を選んでください。

令和６年度(n=819)

令和６年度(n=819)

令和６年度(n=819)

選択肢
令和５年度(n=761)

 3



 ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合

学級担任（通常の学級） 430 52.5% 395 51.9%

学級担任（特別支援学級） 158 19.3% 143 18.8%

学年主任 59 7.2% 55 7.2%

教務主任 34 4.2% 26 3.4%

研究主任 37 4.5% 29 3.8%

児童指導・生徒指導担当者 35 4.3% 42 5.5%

いずれも該当しない 210 25.6% 205 26.9%

※複数回答可のため、割合の合計は100％を超える。

質問〔５〕次の校務分掌のうち、本年度あなたが該当するものを選んでください。
　　　　　（複数回答可）

令和６年度(n=819)
選択肢

令和５年度(n=761)
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 ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合

30時間以下 275 33.6% 226 29.7%

30時間超 45時間以下 303 37.0% 273 35.9%

45時間超 80時間以下 208 25.4% 225 29.6%

80時間超 100時間以下 25 3.1% 22 2.9%

100時間超 8 1.0% 15 2.0%

合計 819 100.0% 761 100.0%

選択肢
令和５年度(n=761)令和６年度(n=819)

質問〔６〕あなたの本年度の時間外在校等時間（土日・休日の勤務を含む。）は、
　　　　　平均すると１か月当たりおよそ何時間ですか。

クロス集計結果

23.1%

6.7%

31.6%

58.3%

33.6%

62.5%

81.8%

83.3%

48.7%

26.7%

37.7%

41.7%

37.9%

29.2%

18.2%

25.6%

64.4%

27.2%

23.9%

8.3%

2.6%

2.2%

2.6%

3.3%

16.7%

0.9%

1.2%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

30時間以下 30時間超45時間以下 45時間超80時間以下 80時間超100時間以下 100時間超

33.6%

29.7%

37.0%

35.9%

25.4%

29.6%

3.1%

2.9%

1.0%

2.0%

令和６年度

(n=819)

令和５年度

(n=761)

30時間以下 30時間超 45時間以下 45時間超 80時間以下 80時間超 100時間以下 100時間超

24.7%

38.6%

27.1%

26.5%

24.3%

48.6%

45.2%

39.5%

42.4%

37.3%

47.1%

45.9%

31.4%

29.0%

30.9%

17.1%

33.9%

26.5%

27.0%

17.1%

21.9%

4.2%

1.3%

1.7%

2.7%

2.4%

0.6%

2.9%

1.4%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

児童指導担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

30時間以下 30時間超45時間以下 45時間超80時間以下 80時間超100時間以下 100時間超

 5



 ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合

増えた 177 21.6% 194 25.5%

減った 260 31.7% 234 30.7%

変わらない 321 39.2% 287 37.7%

わからない 23 2.8% 11 1.4%

昨年度は学校で勤務していない 38 4.6% 35 4.6%

合計 819 100.0% 761 100.0%

選択肢
令和５年度(n=761)令和６年度(n=819)

クロス集計結果

質問〔７〕あなたは、本年度の自分自身の時間外在校等時間の状況について、
　　　　　昨年度と比較すると、どのように感じていますか。

15.4%

11.1%

24.6%

16.7%

23.2%

12.5%

9.1%

46.2%

55.6%

36.0%

41.7%

28.0%

33.3%

36.4%

35.9%

28.9%

38.6%

41.7%

39.6%

45.8%

45.5%

66.7%

2.2%

0.9%

3.3%

8.3%

2.6%

2.2%

5.8%

9.1%

33.3%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

増えた 減った 変わらない わからない 昨年度は学校で勤務していない

21.6%

25.5%

31.7%

30.7%

39.2%

37.7%

2.8%

1.4%

4.6%

4.6%

令和６年度(n=819)

令和５年度(n=761)

増えた 減った 変わらない わからない 昨年度は学校で勤務していない

26.5%

19.6%

30.5%

17.6%

16.2%

20.0%

12.4%

27.4%

32.3%

23.7%

32.4%

27.0%

31.4%

40.0%

38.6%

41.8%

42.4%

47.1%

56.8%

48.6%

38.6%

2.6%

3.8%

1.7%

2.9%

2.9%

4.9%

2.5%

1.7%

6.2%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

児童指導担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

増えた 減った 変わらない わからない 昨年度は学校で勤務していない

  6



  ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合
授業・授業準備 496 60.6% 455 59.8%
学校経営・校務分掌 339 41.4% 316 41.5%
成績処理 267 32.6% 266 35.0%
テスト採点・課題丸つけ 234 28.6% 219 28.8%
会議・打ち合わせ 207 25.3% 184 24.2%
保護者・PTA対応、家庭訪問 179 21.9% 200 26.3%
学年・学級経営 126 15.4% 109 14.3%
行政の照会や依頼に関する事務 109 13.3% 101 13.3%
児童指導 85 10.4% 79 10.4%
地域・外部団体等への対応 59 7.2% 49 6.4%
校内研修 34 4.2% 24 3.2%
校外への出張・校外での研修 31 3.8% 31 4.1%
勤務時間以外の業務はほとんどない 10 1.2% 19 2.5%
児童会活動 0 0.0% 2 0.3%
部活動・クラブ活動 0 0.0% 0 0.0%
その他 31 3.8% 23 3.0%

質問〔８〕あなたが、正規の勤務時間以外に行うことが多い仕事は、
　　　　　次のうちどれですか。多いと思うものを３つまで選んでください。

選択肢
令和５年度(n=761)

クロス集計結果

令和６年度(n=819)

0
20

0
0

8
20

0
15

2
27

0
3

1
0
0

4

授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

学年・学級経営

行政の照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校内研修

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

× 職名（校長）【令和６年度】

0
10

0
1

12
27

1
33

4
22

1
1

0
0
0
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授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

学年・学級経営

行政の照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校内研修

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

× 職名（教頭）【令和６年度】

70
72

33
34
33

12
29

13
12

2
2

6
0
0
0

3

授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

学年・学級経営

行政の照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校内研修

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

× 職名（総括教諭）【令和６年度】

1
9

1
0

9
2

0
5

2
1

0
2

0
0
0
0

授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

学年・学級経営

行政の照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校内研修

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

×職名（総括養護教諭）【令和６年度】

496
339

267
234

207
179

126
109

85
59

34
31

10
0
0

31

授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テスト採点・課題丸つけ

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

学年・学級経営

行政の照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校内研修

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

令和６年度(n=819)

455
316

266
219

184
200

109
101

79
49

24
31

19
2
0

23

授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テスト採点・課題丸つけ

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

学年・学級経営

行政の照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校内研修

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

令和５年度(n=761)
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  ２　集計結果（小学校）

R5
質問（８）時間外×（４）職名
行ラベル
校長
教頭
総括教諭
総括養護教諭
教諭
養護教諭
栄養教諭
常勤講師
総計

R6
行ラベル
学級担任（通常の学級）
学級担任（特別支援学級）
学年主任
教務主任
研究主任
児童指導担当者
いずれにも該当しない

415
214

231
197

125
113

95
29

63
6

29
11
7
0
0
7

授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

学年・学級経営

行政の照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校内研修

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

× 職名（教諭）【令和６年度】

3
12

0
0

12
5

1
11

2
0

2
4

1
0
0
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授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

学年・学級経営

行政の照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校内研修

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

× 職名（養護教諭）【令和６年度】

4
1
1
1

5
0
0

3
0
0
0

4
1

0
0

4

授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

学年・学級経営

行政の照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校内研修

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

× 職名（栄養教諭）【令和６年度】

3
1
1
1

3
0
0
0
0

1
0
0
0
0
0
0

授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

学年・学級経営

行政の照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校内研修

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

× 職名（常勤講師）【令和６年度】

317
161
161

193
78

90
93

24
54

7
8
18

1
0
0
3

授業・授業準備

成績処理

保護者・PTA対応、家庭訪問

学年・学級経営

児童指導

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

部活動・クラブ活動

×校務分掌（学級担任（通常の学級））

【令和６年度】

100
84

65
16

35
46

26
15
15

1
2

10
2

0
0

6

授業・授業準備

成績処理

保護者・PTA対応、家庭訪問

学年・学級経営

児童指導

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

部活動・クラブ活動

×校務分掌（学級担任（特別支援学級））

【令和６年度】

30
31

22
18

14
17
17

7
6

0
2

1
1

0
0
0

授業・授業準備
学校経営・校務分掌

成績処理
テストの採点・課題の丸つけ
保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ
学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務
児童指導

地域・外部団体等への対応
校外への出張・校外での研修

校内研修
勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動
部活動・クラブ活動

その他

×校務分掌（校務分掌（学年主任））

【令和６年度】
22

26
9

11
5

9
9

3
3

0
2

1
0
0
0
0

授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

校内研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

×校務分掌（教務主任）【令和６年度】
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  ２　集計結果（小学校）

質問（８）在校等時間×（５）校務分掌（学級担任（通常の学級））
行ラベル
学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

校務分掌（学年主任）
校務分掌（教務主任）
校務分掌（研究主任）
児童指導
該当なし

30
18

12
16

4
10

3
4

3
1

0
2

1
0
0
0

授業・授業準備
学校経営・校務分掌

成績処理
テストの採点・課題の丸つけ
保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ
学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務
児童指導

地域・外部団体等への対応
校外への出張・校外での研修

校内研修
勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動
部活動・クラブ活動

その他

×校務分掌（（研究主任））

【令和６年度】
15

11
5

3
6

17
8

6
14

1
4

1
1

0
0

1

授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

校内研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

×校務分掌（児童指導）【令和６年度】

70
78

38
25

62
60

6
66

10
50

19
5
7

0
0

21

授業・授業準備

学校経営・校務分掌

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

児童指導

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

校内研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会活動

部活動・クラブ活動

その他

×校務分掌（該当なし）【令和６年度】
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 ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合
保護者・PTA対応、家庭訪問 309 37.7% 298 39.2%
学校経営・校務分掌（グループ・係等） 257 31.4% 232 30.5%
会議・打ち合わせ 247 30.2% 218 28.6%
行政の照会や依頼に関する事務 205 25.0% 189 24.8%
成績処理 188 23.0% 190 25.0%
テスト採点・課題丸つけ 137 16.7% 132 17.3%
児童指導・生徒指導 119 14.5% 114 15.0%
校外への出張・校外での研修 101 12.3% 103 13.5%
授業・授業準備 91 11.1% 88 11.6%
校内研修 78 9.5% 85 11.2%
地域・外部団体等への対応 77 9.4% 74 9.7%
負担に感じる業務はない 55 6.7% 45 5.9%
学年・学級経営 35 4.3% 42 5.5%
部活動・クラブ活動 12 1.5% 9 1.2%
児童会・生徒会活動 4 0.5% 10 1.3%
その他 39 4.8% 33 4.3%

クロス集計結果

令和６年度(n=819)

質問〔９〕あなたが、日ごろから負担に感じている仕事は、次のうちどれですか。
　　　　　負担に感じていると思うものを３つまで選んでください。

選択肢
令和５年度(n=761)

16
1

2
12

0
0
0

5
0
0

21
5

0
0
0

3

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張・校外での研修

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

× 職名（校長）【令和６年度】

22
2

9
29

0
0

3
4

1
0

27
4

0
0
0

2

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張・校外での研修

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

× 職名（教頭）【令和６年度】

41
42
42

32
23

21
21

16
14

7
4

6
3

1
1

5

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張・校外での研修

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

× 職名（総括教諭）【令和６年度】

5
5

3
7

1
0

5
3

1
0
0
0

1
0
0

1

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張・校外での研修

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

×職名（総括養護教諭）【令和６年度】

309
257

247
205

188
137

119
101

91
78
77

55
35

12
4

39

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政の照会や依頼に関する事務

成績処理

テスト採点・課題丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張・校外での研修

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じる業務はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

令和６年度(n=819)

298
232

218
189
190

132
114

103
88
85

74
45
42

9
10

33

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政の照会や依頼に関する事務

成績処理

テスト採点・課題丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張・校外での研修

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じる業務はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

令和５年度(n=761)
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 ２　集計結果（小学校）

R6
行ラベル
学級担任（通常の学級）
学級担任（特別支援学級）
学年主任
教務主任
研究主任
児童指導・生徒指導担当者
いずれにも該当しない

214
198

183
113

162
116

86
66
73

69
25
29
31

11
3

19

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張・校外での研修

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

× 職名（教諭）【令和６年度】

9
9

6
12

0
0

3
4

1
1

0
4

0
0
0

4

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張・校外での研修

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

× 職名（養護教諭）【令和６年度】

1
0

2
0

1
0
0

2
1
1

0
3

0
0
0

5

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張・校外での研修

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

× 職名（栄養教諭）【令和６年度】

1
0
0
0

1
0

1
1

0
0
0

4
0
0
0
0

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張・校外での研修

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

× 職名（常勤講師）【令和６年度】

178
152

142
78

109
116

84
58

54
49

23
15

24
8

3
8

保護者・PTA対応、家庭訪問
学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ
行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理
テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導
校外への出張（校外での研修を含む）

授業・授業準備
校内研修

地域・外部団体等への対応
負担に感じている仕事はない

学年・学級経営
部活動・クラブ活動
児童会・生徒会活動

その他

×校務分掌（学級担任（通常の学級））

【令和６年度】

57
59

52
41

48
5

18
15

22
20

3
7

10
4

0
10

保護者・PTA対応、家庭訪問
学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ
行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理
テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導
校外への出張（校外での研修を含む）

授業・授業準備
校内研修

地域・外部団体等への対応
負担に感じている仕事はない

学年・学級経営
部活動・クラブ活動
児童会・生徒会活動

その他

×校務分掌（学級担任（特別支援学級））

【令和６年度】

28
18

20
18

11
13

14
9

8
4

6
1

4
0
0

2

保護者・PTA対応、家庭訪問
学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ
行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理
テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導
校外への出張（校外での研修を含む）

授業・授業準備
校内研修

地域・外部団体等への対応
負担に感じている仕事はない

学年・学級経営
部活動・クラブ活動
児童会・生徒会活動

その他

×校務分掌（校務分掌（学年主任））

【令和６年度】
14

11
14

12
10

7
5

6
6

2
0
0

1
0

1
1

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張（校外での研修を含む）

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

×校務分掌（教務主任）【令和６年度】
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 ２　集計結果（小学校）

R5
質問（９）在校等時間×（４）職名
行ラベル
校長
教頭
総括教諭
総括養護教諭
教諭
養護教諭
栄養教諭
常勤講師
総計

10
11
11

9
6

7
13

7
5

3
1

3
1

0
0

2

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張（校外での研修を含む）

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

×校務分掌（児童指導）【令和６年度】

64
37

45
78

28
15

13
25

12
9

52
31

0
0
0

19

保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ

行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

校外への出張（校外での研修を含む）

授業・授業準備

校内研修

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

×校務分掌（該当なし）【令和６年度】

17
11

13
11

8
4

9
5

3
4

3
1
1
1

0
2

保護者・PTA対応、家庭訪問
学校経営・校務分掌

会議・打ち合わせ
行政からの照会や依頼に関する事務

成績処理
テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導
校外への出張（校外での研修を含む）

授業・授業準備
校内研修

地域・外部団体等への対応
負担に感じている仕事はない

学年・学級経営
部活動・クラブ活動
児童会・生徒会活動

その他

×校務分掌（（研究主任））

【令和６年度】
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 ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 89 10.9% 60 7.9%

どちらかというとそう思う 275 33.6% 230 30.2%

どちらともいえない 204 24.9% 211 27.7%

どちらかというとそう思わない 161 19.7% 156 20.5%

そう思わない 90 11.0% 104 13.7%

合計 819 100.0% 761 100.0%

クロス集計結果

質問〔10-1〕あなたは、子どもと向き合う時間が確保されていると思いますか。

令和６年度(n=819)

44.4%

選択肢
令和５年度(n=761)

30.6%

38.1% →

34.2% →

15.4%

6.7%

7.0%

8.3%

11.4%

16.7%

9.1%

16.7%

43.6%

15.6%

28.9%

33.3%

35.0%

45.8%

27.3%

16.7%

25.6%

37.8%

16.7%

33.3%

25.0%

12.5%

54.5%

50.0%

15.4%

26.7%

28.1%

16.7%

18.0%

25.0%

9.1%

13.3%

19.3%

8.3%

10.6%

16.7%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

10.9%

7.9%

33.6%

30.2%

24.9%

27.7%

19.7%

20.5%

11.0%

13.7%

令和６年度

(n=819)

令和５年度

(n=761)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

10.2%

12.0%

3.4%

8.8%

2.7%

14.3%

11.4%

31.6%

43.0%

32.2%

32.4%

29.7%

28.6%

31.9%

24.4%

19.6%

23.7%

8.8%

24.3%

25.7%

29.5%

20.5%

16.5%

18.6%

26.5%

18.9%

20.0%

19.5%

13.3%

8.9%

22.0%

23.5%

24.3%

11.4%

7.6%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

児童指導担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない
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 ２　集計結果（小学校）

分類 そう思う
どちらかとい
うとそう思う

どちらとも
いえない

どちらかという
とそう思わない

そう思わない

子どもと向き合う時間を確保できてい
る

43 113

個別指導や支援級の担当など、子ども
と向き合っている実感がある

15 31

児童数が少ない等により、子どもと向
き合っている実感がある

6 16

業務の効率化、空き時間の確保、意識
改革などにより以前に比べ子どもと向
き合う時間が確保されている

8 25

子どもと向き合う時間を優先して確保
するよう努力している

17 53 17 1 1

子どもと向き合えている時間はあるが
十分ではない。または確保できていた
り、できていなかったりするので、ど
ちらとも言えない

32 75 8

子どもと向き合う時間と自分（家庭）
の生活との両立が難しい

1 2 1

子どもと向き合う職ではないと考えて
いる

20 8 6

業務量が多く、子どもと向き合える時
間が少ない

4 85 138 81

その他（回答無含む） 1 6 4 1

合計 89 275 204 161 90

質問〔10-2〕質問〔10-1〕の回答理由。【n=819】（クロス集計結果）

43

15

6

8

17

0

0

0

0

0

子どもと向き合う時間を確保できている

個別指導や支援級の担当など、子どもと…

児童数が少ない等により、子どもと向き…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

子どもと向き合う時間を優先して確保す…

子どもと向き合えている時間はあるが十…

子どもと向き合う時間と自分（家庭）の…

子どもと向き合う職ではないと考えている

業務量が多く、子どもと向き合える時間…

その他（回答無含む）

そう思う(n=89)

113

31

16

25

53

32

0

0

4

1

子どもと向き合う時間を確保できている

個別指導や支援級の担当など、子どもと…

児童数が少ない等により、子どもと向き…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

子どもと向き合う時間を優先して確保す…

子どもと向き合えている時間はあるが十…

子どもと向き合う時間と自分（家庭）の…

子どもと向き合う職ではないと考えている

業務量が多く、子どもと向き合える時間…

その他（回答無含む）

どちらかというとそう思う(n=275)

0

0

0

0

17

75

1

20

85

6

子どもと向き合う時間を確保できている

個別指導や支援級の担当など、子どもと…

児童数が少ない等により、子どもと向き…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

子どもと向き合う時間を優先して確保す…

子どもと向き合えている時間はあるが十…

子どもと向き合う時間と自分（家庭）の…

子どもと向き合う職ではないと考えている

業務量が多く、子どもと向き合える時間…

その他（回答無含む）

どちらともいえない(n=204)

0

0

0

0

1

8

2

8

138

4

子どもと向き合う時間を確保できている

個別指導や支援級の担当など、子どもと…

児童数が少ない等により、子どもと向き…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

子どもと向き合う時間を優先して確保す…

子どもと向き合えている時間はあるが十…

子どもと向き合う時間と自分（家庭）の…

子どもと向き合う職ではないと考えている

業務量が多く、子どもと向き合える時間…

その他（回答無含む）

どちらかというとそう思わない(n=161)
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 ２　集計結果（小学校）

0

0

0

0

1

0

1

6

81

1

子どもと向き合う時間を確保できている

個別指導や支援級の担当など、子どもと…

児童数が少ない等により、子どもと向き…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

子どもと向き合う時間を優先して確保す…

子どもと向き合えている時間はあるが十…

子どもと向き合う時間と自分（家庭）の…

子どもと向き合う職ではないと考えている

業務量が多く、子どもと向き合える時間…

その他（回答無含む）

そう思わない(n=90)
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 ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 40 4.9% 36 4.7%

どちらかというとそう思う 184 22.5% 144 18.9%

どちらともいえない 194 23.7% 200 26.3%

どちらかというとそう思わない 265 32.4% 231 30.4%

そう思わない 136 16.6% 150 19.7%

合計 819 100.0% 761 100.0%

クロス集計結果

27.4%

49.0%

23.7% →

50.1% →

選択肢
令和５年度(n=761)

質問〔11〕あなたは、自己研鑽の時間が確保されていると思いますか。

令和６年度(n=819)

7.7%

6.7%
3.5%

4.8%

12.5%

46.2%

22.2%

18.4%

25.0%

21.3%

25.0%

27.3%

33.3%

17.9%

22.2%

15.8%

25.0%

25.4%

33.3%

18.2%

33.3%

28.2%

35.6%

40.4%

33.3%

31.2%

25.0%

36.4%

16.7%

13.3%

21.9%

16.7%

17.4%

4.2%

18.2%

16.7%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

4.9%

4.7%

22.5%

18.9%

23.7%

26.3%

32.4%

30.4%

16.6%

19.7%

令和６年度

(n=819)

令和５年度

(n=761)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

3.3%

2.5%

3.4%

8.6%

10.0%

20.9%

18.4%

11.9%

11.8%

18.9%

20.0%

30.0%

21.9%

27.2%

28.8%

14.7%

18.9%

25.7%

21.9%

34.0%

34.8%

22.0%

47.1%

40.5%

17.1%

29.0%

20.0%

17.1%

33.9%

23.5%

21.6%

28.6%

9.0%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

児童指導担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない
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 ２　集計結果（小学校）

分類 そう思う
どちらかとい
うとそう思う

どちらとも
いえない

どちらかという
とそう思わない

そう思わない

研修や研究会に参加するなど自己研鑽
の時間は確保できている

23 99 4

業務の効率化、空き時間の確保、意識
改革などにより以前に比べ自己研鑽の
時間が確保されている

2 20 1

自己研鑽の時間を意識して確保するよ
う努力している

7 17 8

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長
期休業等で確保している。（勤務時間
内に自己研鑽の時間が確保できていな
い）

8 30 36 52 22

自己研鑽の時間は確保されている場合
もあるが、十分ではない。または確保
できていたり、できていなかったりす
るので、どちらとも言えない

7 14 1

求めている研修内容ではなかったり、
研修スケジュールが合わず受講できな
い

1 6 10 2

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活
との両立が難しい

10 5 5

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保
できていない

5 99 195 107

その他（回答無含む） 5 16 2

合計 40 184 194 265 136

質問〔11-2〕質問〔11-1〕の回答理由。【n=819】（クロス集計結果）

23

2

7

8

0

0

0

0

0

研修や研究会に参加するなど自己研鑽の…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

自己研鑽の時間を意識して確保するよう…

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長期…

自己研鑽の時間は確保されている場合も…

求めている研修内容ではなかったり、研…

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活と…

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保で…

その他（回答無含む）

そう思う(n=40)

99

20

17

30

7

1

0

5

5

研修や研究会に参加するなど自己研鑽の…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

自己研鑽の時間を意識して確保するよう…

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長期…

自己研鑽の時間は確保されている場合も…

求めている研修内容ではなかったり、研…

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活と…

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保で…

その他（回答無含む）

どちらかというとそう思う(n=184)

4

1

8

36

14

6

10

99

16

研修や研究会に参加するなど自己研鑽の…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

自己研鑽の時間を意識して確保するよう…

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長期…

自己研鑽の時間は確保されている場合も…

求めている研修内容ではなかったり、研…

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活と…

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保で…

その他（回答無含む）

どちらともいえない(n=194)

0

0

0

52

1

10

5

195

2

研修や研究会に参加するなど自己研鑽の…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

自己研鑽の時間を意識して確保するよう…

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長期…

自己研鑽の時間は確保されている場合も…

求めている研修内容ではなかったり、研…

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活と…

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保で…

その他（回答無含む）

どちらかというとそう思わない(n=265)
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 ２　集計結果（小学校）

0

0

0

22

0

2

5

107

0

研修や研究会に参加するなど自己研鑽の…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

自己研鑽の時間を意識して確保するよう…

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長期…

自己研鑽の時間は確保されている場合も…

求めている研修内容ではなかったり、研…

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活と…

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保で…

その他（回答無含む）

そう思わない(n=136)
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 ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 187 22.8% 149 19.6%

どちらかというとそう思う 329 40.2% 307 40.3%

どちらともいえない 162 19.8% 161 21.2%

どちらかというとそう思わない 92 11.2% 98 12.9%

そう思わない 49 6.0% 46 6.0%

合計 819 100.0% 761 100.0%

クロス集計結果

63.0%

17.2%

59.9% →

18.9% →

選択肢
令和５年度(n=761)

質問〔12〕あなたは、同年代の先生方や、同学年・同じ学年ブロックの先生方等と、
　　　　　話し合いや情報交換などをする時間が確保されていると思いますか。

令和６年度(n=819)

25.6%

11.1%

14.0%

8.3%

26.1%

20.8%

33.3%

43.6%

33.3%

32.5%

33.3%

41.9%

50.0%

36.4%

33.3%

20.5%

35.6%

21.1%

16.7%

18.5%

8.3%

36.4%

16.7%

5.1%

13.3%

19.3%

33.3%

9.2%

12.5%

27.3%

5.1%

6.7%

13.2%

4.4%

8.3%

16.7%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

22.8%

19.6%

40.2%

40.3%

19.8%

21.2%

11.2%

12.9%

6.0%

6.0%

令和６年度

(n=819)

令和５年度

(n=761)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

28.8%

15.8%

22.0%

11.8%

5.4%

22.9%

17.1%

39.1%

44.3%

35.6%

29.4%

45.9%

37.1%

40.5%

16.7%

20.9%

18.6%

29.4%

13.5%

20.0%

22.9%

10.2%

11.4%

8.5%

20.6%

18.9%

8.6%

12.9%

5.1%

7.6%

15.3%

8.8%

16.2%

11.4%

6.7%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

児童指導担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない
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 ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合

知っていて、内容も概ね理解している 151 18.4% 129 17.0%

知っているが、内容は十分に理解はしていない 317 38.7% 293 38.5%

見たり読んだりしたことはある、という程度である 247 30.2% 234 30.7%

プランの存在を知らなかった 104 12.7% 105 13.8%

合計 819 100.0% 761 100.0%

クロス集計結果

令和６年度(n=819)

質問〔13〕あなたは、横須賀市立学校を対象とする「教職員の働き方改革の方針」
　　　　　（よこすかスクールスマイルプラン）が新たに策定（改訂）されたこと
　　　　　や、令和４年度から、この新たな方針に基づいた働き方改革の取り組み
　　　　　が進められていることを知っていますか。

選択肢
令和５年度(n=761)

92.3%

80.0%

21.1%

16.7%

8.6%

8.3%

9.1%

16.7%

5.1%

15.6%

44.7%

41.7%

41.7%

45.8%

36.4%

2.6%

2.2%

28.1%

33.3%

34.2%

37.5%

36.4%

33.3%

2.2%

6.1%

8.3%

15.5%

8.3%

18.2%

50.0%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

知っていて、内容も概ね理解している 知っているが、内容は十分に理解はしていない

見たり読んだりしたことはある、という程度である あることを知らなかった

18.4%

17.0%

38.7%

38.5%

30.2%

30.7%

12.7%

13.8%

令和６年度

(n=819)

令和５年度

(n=761)

知っていて、内容も概ね理解している 知っているが、内容は十分に理解はしていない

見たり読んだりしたことはある、という程度である プランの存在を知らなかった

10.0%

10.1%

15.3%

29.4%

8.1%

17.1%

40.5%

44.2%

41.1%

39.0%

38.2%

40.5%

42.9%

27.6%

34.2%

31.0%

39.0%

29.4%

35.1%

34.3%

19.5%

11.6%

17.7%

6.8%

2.9%

16.2%

5.7%

12.4%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

児童指導担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

知っていて、内容も概ね理解している 知っているが、内容は十分に理解はしていない

見たり読んだりしたことはある、という程度である あることを知らなかった
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 ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 64 7.8% 46 6.0%

どちらかというとそう思う 327 39.9% 302 39.7%

どちらともいえない 239 29.2% 214 28.1%

どちらかというとそう思わない 104 12.7% 116 15.2%

そう思わない 85 10.4% 83 10.9%

合計 819 100.0% 761 100.0%

クロス集計結果

23.1%

45.7% →

26.1% →

質問〔14〕あなたの学校では、働き方改革の目的や目標などが職員間で共有されて
　　　　　いると思いますか。

令和６年度(n=819)

47.7%

選択肢
令和５年度(n=761)

15.4%

6.7%

6.1%

25.0%

7.2%

12.5%

9.1%

71.8%

62.2%

29.8%

33.3%

38.0%

37.5%

36.4%

66.7%

7.7%

26.7%

36.0%

29.6%

37.5%

36.4%

33.3%

5.1%

4.4%

16.7%

16.7%

13.4%

8.3%

9.1%

11.4%

25.0%

11.8%

4.2%

9.1%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

7.8%

6.0%

39.9%

39.7%

29.2%

28.1%

12.7%

15.2%

10.4%

10.9%

令和６年度

(n=819)

令和５年度

(n=761)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

7.9%

3.2%

5.1%

5.9%

5.4%

11.4%

10.5%

36.3%

38.0%

39.0%

35.3%

24.3%

34.3%

50.0%

30.7%

34.8%

32.2%

35.3%

32.4%

34.3%

22.9%

12.8%

14.6%

16.9%

8.8%

27.0%

5.7%

10.0%

12.3%

9.5%

6.8%

14.7%

10.8%

14.3%

6.7%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

児童指導担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない
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 ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合

教職員の意識改革に関すること 111 24.0% 88 21.7%

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること 85 18.4% 78 19.3%

会議・研修に関すること 45 9.7% 35 8.6%

ＩＣＴの導入に関すること 44 9.5% 57 14.1%

教育課程編成・授業時数に関すること 36 7.8% 22 5.4%

業務の精査・削減に関すること 26 5.6% 36 8.9%

行事に関すること 25 5.4% 41 10.1%

通知表に関すること 23 5.0% - -

処遇改善に関すること 21 4.5% 18 4.4%

学年通信・学級通信等に関すること 16 3.5% - -

事務改善に関すること 8 1.7% 3 0.7%

校務分掌に関すること 6 1.3% 12 3.0%

支援が必要な児童への対応に関すること 5 1.1% - -

その他 12 2.6% 15 3.7%

合計 463 100.0% 405 100.0%

質問〔15〕あなたの学校やあなた自身のこれまでの取り組みの中で、仕事の負担軽減
　　　　　や時間外在校等時間の減少などに効果があったと感じている取り組みがあ
　　　　　れば、その内容を記入してください。【n=463】

分類
令和６年度(n=463) 令和５年度(n=405)

111

85

45

44

36

26

25

23

21

16

8

6

5

12

教職員の意識改革に関すること

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること

会議・研修に関すること

ＩＣＴの導入に関すること

教育課程編成・授業時数に関すること

業務の精査・削減に関すること

行事に関すること

通知表に関すること

処遇改善に関すること

学年通信・学級通信等に関すること

事務改善に関すること

校務分掌に関すること

支援が必要な児童への対応に関すること

その他

令和６年度(n=463)

88

78

35

57

22

36

41

0

18

0

3

12

0

15

教職員の意識改革に関すること
ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること

会議・研修に関すること
ＩＣＴの導入に関すること

教育課程編成・授業時数に関すること
業務の精査・削減に関すること

行事に関すること
通知表に関すること

処遇改善に関すること
学年通信・学級通信等に関すること

事務改善に関すること
校務分掌に関すること

支援が必要な児童への対応に関すること
その他

令和５年度(n=405)
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 ２　集計結果（小学校）

回答数 割合 回答数 割合

業務の精査・削減に関すること 89 18.4% 73 16.3%

処遇改善に関すること 89 18.4% 66 14.8%

教職員の意識改革に関すること 59 12.2% 63 14.1%

ＩＣＴの導入に関すること 41 8.5% 48 10.7%

教育課程編成・授業時数に関すること 40 8.3% 30 6.7%

集金・会計業務に関すること 32 6.6% 28 6.3%

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること 29 6.0% 26 5.8%

会議・研修に関すること 25 5.2% 24 5.4%

校務分掌に関すること 21 4.3% 21 4.7%

行事に関すること 15 3.1% 13 2.9%

支援が必要な児童への対応に関すること 11 2.3% - -

地域・保護者との関わりに関すること 11 2.3% 19 4.3%

通知表に関すること 7 1.4% - -

学年通信・学級通信に関すること 3 0.6% - -

その他 12 2.5% 36 8.1%

合計 484 100.0% 447 100.0%

質問〔16〕仕事の負担軽減や時間外在校等時間の減少など教職員の働き方改革に向け
　　　　　て、今後、あなた自身が取り組んでみたいことや、「こういうことができ
　　　　　るようになるとよい」と考えていることなどがあれば、その内容を記入し
　　　　　てください。【n=484】

分類
令和６年度(n=484) 令和５年度(n=447)

89

89

59

41

40

32

29

25

21

15

11

11

7

3

12

業務の精査・削減に関すること
処遇改善に関すること

教職員の意識改革に関すること
ＩＣＴの導入に関すること

教育課程編成・授業時数に関すること
集金・会計業務に関すること

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること
会議・研修に関すること

校務分掌に関すること
行事に関すること

支援が必要な児童への対応に関すること
地域・保護者との関わりに関すること

通知表に関すること
学年通信・学級通信に関すること

その他

令和６年度(n=484)

73

66

63

48

30

28

26

24

21

13

0

19

0

0

36

業務の精査・削減に関すること
処遇改善に関すること

教職員の意識改革に関すること
ＩＣＴの導入に関すること

教育課程編成・授業時数に関すること
集金・会計業務に関すること

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること
会議・研修に関すること

校務分掌に関すること
行事に関すること

支援が必要な児童への対応に関すること
地域・保護者との関わりに関すること

通知表に関すること
学年通信・学級通信に関すること

その他

令和５年度(n=447)
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 ３　集計結果（中学校）

回答数 割合 回答数 割合

30歳以下 168 30.6% 139 28.4%

31～40歳 153 27.9% 149 30.4%

41～50歳 83 15.1% 71 14.5%

51～60歳 80 14.6% 78 15.9%

61歳以上 65 11.8% 53 10.8%

合計 549 100.0% 490 100.0%

回答数 割合 回答数 割合

5年以下 153 27.9% 140 28.6%

6～10年 107 19.5% 105 21.4%

11～15年 90 16.4% 74 15.1%

16～20年 66 12.0% 46 9.4%

21～25年 32 5.8% 28 5.7%

26年以上 101 18.4% 97 19.8%

合計 549 100.0% 490 100.0%

回答数 割合 回答数 割合

校長 20 3.6% 20 4.1%

教頭 22 4.0% 23 4.7%

総括教諭 84 15.3% 69 14.1%

総括養護教諭 4 0.7% 4 0.8%

教諭 396 72.1% 348 71.0%

養護教諭 16 2.9% 16 3.3%

栄養教諭 2 0.4% 2 0.4%

常勤講師 5 0.9% 8 1.6%

合計 549 100.0% 490 100.0%

３　集計結果（中学校）

質問〔１〕令和６年４月１日現在での、あなたの年齢に該当するものを選んでください。

選択肢
令和５年度(n=490)令和６年度(n=549)

令和６年度(n=549)

令和６年度(n=549)

選択肢
令和５年度(n=490)

質問〔４〕本年度（令和６年度）開始時点での、あなたの職名を選んでください。

選択肢
令和５年度(n=490)

質問〔２〕令和６年度終了時点での、あなたの、学校での勤続年数を選んでください。
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 ３　集計結果（中学校）

回答数 割合 回答数 割合

学級担任（通常の学級） 214 39.0% 198 40.4%

学級担任（特別支援学級） 87 15.8% 63 12.9%

学年主任 60 10.9% 49 10.0%

教務主任 19 3.5% 20 4.1%

研究主任 24 4.4% 20 4.1%

児童指導・生徒指導担当者 25 4.6% 30 6.1%

進路事務担当者（中学校等） 19 3.5% 17 3.5%

入学者選抜担当（高校） 0 0.0% 0 0.0%

いずれも該当しない 165 30.1% 162 33.1%
※複数回答可のため、割合の合計は100％を超える。

質問〔５〕次の校務分掌のうち、本年度あなたが該当するものを選んでください。
　　　　（複数回答可）

選択肢
令和５年度(n=490)令和６年度(n=549)
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 ３　集計結果（中学校）

回答数 割合 回答数 割合

30時間以下 88 16.0% 68 13.9%

30時間超 45時間以下 132 24.0% 102 20.8%

45時間超 80時間以下 225 41.0% 203 41.4%

80時間超 100時間以下 75 13.7% 84 17.1%

100時間超 29 5.3% 33 6.7%

合計 549 100.0% 490 100.0%

クロス集計結果

令和６年度(n=549)

質問〔６〕あなたの本年度の時間外在校等時間（土日・休日の勤務を含む。）は、
　　　　　平均すると１か月当たりおよそ何時間ですか。

選択肢
令和５年度(n=490)

40.0%

9.1%

13.1%

14.6%

56.3%

40.0%

31.8%

26.2%

25.0%

22.0%

31.3%

50.0%

20.0%

15.0%

50.0%

34.5%

75.0%

43.7%

12.5%

50.0%

60.0%

5.0%

9.1%

21.4%

13.4%

20.0%

4.8%

6.3%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

30時間以下 30時間超45時間以下 45時間超80時間以下 80時間超100時間以下 100時間超

16.0%

13.9%

24.0%

20.8%

41.0%

41.4%

13.7%

17.1%

5.3%

6.7%

令和６年度

(n=549)

令和５年度

(n=490)

30時間以下 30時間超 45時間以下 45時間超 80時間以下 80時間超 100時間以下 100時間超

4.7%

21.8%

11.7%

15.8%

4.0%

21.1%

29.7%

12.6%

28.7%

26.7%

15.8%

16.7%

36.0%

21.1%

35.2%

51.4%

41.4%

35.0%

42.1%

45.8%

28.0%

31.6%

28.5%

22.0%
4.6%

20.0%

21.1%

25.0%

24.0%

21.1%

5.5%

9.3%
3.4%

6.7%

5.3%

12.5%

8.0%

5.3%
1.2%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

生徒指導担当者

進路事務担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

30時間以下 30時間超45時間以下 45時間超80時間以下 80時間超100時間以下 100時間超
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  ３　集計結果（中学校）

回答数 割合 回答数 割合

増えた 102 18.6% 96 19.6%

減った 157 28.6% 122 24.9%

変わらない 223 40.6% 219 44.7%

わからない 20 3.6% 15 3.1%

昨年度は学校で勤務していない 47 8.6% 38 7.8%

合計 549 100.0% 490 100.0%

クロス集計結果

令和６年度(n=549)

質問〔７〕あなたは、本年度の自分自身の時間外在校等時間の状況について、
　　　　　昨年度と比較すると、どのように感じていますか。

選択肢
令和５年度(n=490)

14.3%

25.0%

21.0%

18.8%

100.0%

20.0%

65.0%

59.1%

38.1%

24.2%

12.5%

20.0%

35.0%

36.4%

45.2%

75.0%

39.4%

50.0%

60.0%

1.2%

4.5%

6.3%

4.5%

1.2%

10.9%

12.5%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

増えた 減った 変わらない わからない 昨年度は学校で勤務していない

18.6%

19.6%

28.6%

24.9%

40.6%

44.7%

3.6%

3.1%

8.6%

7.8%

令和６年度

(n=549)

令和５年度

(n=490)

増えた 減った 変わらない わからない 昨年度は学校で勤務していない

25.7%

21.8%

11.7%

41.7%

16.0%

21.1%

21.5%

21.8%

35.0%

36.8%

20.8%

32.0%

26.3%

43.0%

37.9%

48.3%

63.2%

37.5%

44.0%

47.4%

2.8%

5.7%

5.0%

8.0%

5.3%

7.0%

12.6%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

生徒指導担当者

進路事務担当者

× 校務分掌（令和６年度）

増えた 減った 変わらない わからない 昨年度は学校で勤務していない
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 ３　集計結果（中学校）

回答数 割合 回答数 割合
部活動・クラブ活動 297 54.1% 279 56.9%
授業・授業準備 298 54.3% 256 52.2%
テスト採点・課題丸つけ 166 30.2% 136 27.8%
学校経営・校務分掌（グループ・係等） 154 28.1% 157 32.0%
成績処理 145 26.4% 113 23.1%
会議・打ち合わせ 106 19.3% 111 22.7%
保護者・PTA対応、家庭訪問 97 17.7% 83 16.9%
児童指導・生徒指導 62 11.3% 37 7.6%
学年・学級経営 51 9.3% 52 10.6%
行政（教委等）の照会や依頼に関する事務 40 7.3% 54 11.0%
地域・外部団体等への対応 33 6.0% 26 5.3%
校外への出張・校外での研修 23 4.2% 12 2.4%
勤務時間以外の業務はほとんどない 14 2.6% 11 2.2%
児童会・生徒会活動 14 2.6% 13 2.7%
校内研修 12 2.2% 9 1.8%
その他 16 2.9% 18 3.7%

クロス集計結果

令和６年度(n=549)

質問〔８〕あなたが、正規の勤務時間以外に行うことが多い仕事は、
　　　　　次のうちどれですか。多いと思うものを３つまで選んでください。

選択肢
令和５年度(n=490)

2
0
0

6
0

10
10

0
0

6
14

7
0
0
0
0

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

× 職名（校長）【令和６年度】

0
0
0

5
0

10
8

2
0

17
11

1
0
0
0

3

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

× 職名（教頭）【令和６年度】

47
45

25
42

23
12

7
11

17
0
0

3
1
1
2

5

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

× 職名（総括教諭）【令和６年度】

1
0
0

4
0
0
0

1
0

2
0
0
0
0
0

1

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

×職名（総括養護教諭）【令和６年度】

297
298

166
154

145
106

97
62

51
40

33
23

14
14
12
16

部活動・クラブ活動

授業・授業準備

テスト採点・課題丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

児童指導・生徒指導

学年・学級経営

行政の照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会・生徒会活動

校内研修

その他

令和６年度(n=549)

279
256

136
157

113
111

83
37

52
54

26
12
11
13
9
18

部活動・クラブ活動

授業・授業準備

テスト採点・課題丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

児童指導・生徒指導

学年・学級経営

行政の照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

児童会・生徒会活動

校内研修

その他

令和５年度(n=490)
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  ３　集計結果（中学校）

R6

行ラベル
学級担任（通常の学級）
学級担任（特別支援学級）
学年主任
教務主任
研究主任
生徒指導
進路事務担当
該当なし

R5

質問（８）正規の勤務時間以外の業務×（５）校務分掌（学級担任（通常の学級））

238
247

140
88

120
68
67

48
33

10
6
11
12
13
9

4

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

× 職名（教諭）【令和６年度】

7
1

0
8

0
4

3
0
0

3
1
1
1

0
1

3

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

× 職名（養護教諭）【令和６年度】

0
1

0
0
0

1
0
0
0

2
1

0
0
0
0
0

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

× 職名（栄養教諭）【令和６年度】

2
4

1
1

2
1

2
0

1
0
0
0
0
0
0
0

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

× 職名（常勤講師）【令和６年度】

139

138

72

59

58

25

47

32

26

5

5

6

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

×校務分掌（学級担任（通常の学級））

【令和６年度】

54
52

13
17

10
26

19
9

8
5

0
2

7
1

4
0

部活動
授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ
学校経営・校務分掌

成績処理
会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問
生徒指導

学年・学級経営
行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応
校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない
生徒会活動
校内研修
その他

×校務分掌（学級担任（特別支援学級））

【令和６年度】

34
27

19
24

15
11

9
9

17
0
1

4
0
1
2
2

部活動
授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ
学校経営・校務分掌

成績処理
会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問
生徒指導

学年・学級経営
行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応
校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない
生徒会活動
校内研修
その他

×校務分掌（校務分掌（学年主任））

【令和６年度】
11

9
5

16
6

2
3

0
2

0
0
0
0
0
0

1

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

×校務分掌（教務主任）【令和６年度】
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 ３　集計結果（中学校）

行ラベル
学級担任（通常の学級）
学級担任（特別支援学級）
学年主任
教務主任
研究主任
生徒指導
進路事務担当
該当なし
(空白)
総計

14
13

9
11

5
4

6
5

1
0

1
1

0
2

0
0

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

×校務分掌（研究主任）【令和６年度】

12
9

6
9

4
4

8
12

2
2

1
4

0
0
0
0

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

×校務分掌（生徒指導）【令和６年度】

5
12

7
12

9
4

0
1
1

0
0
0
0

1
0

2

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

×校務分掌（進路事務）【令和６年度】

61
71

56
37

50
39

23
9

1
30

27
11

7
3
4

10

部活動

授業・授業準備

テストの採点・課題の丸つけ

学校経営・校務分掌

成績処理

会議・打ち合わせ

保護者・PTA対応、家庭訪問

生徒指導

学年・学級経営

行政からの照会や依頼に関する事務

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

勤務時間以外の業務はほとんどない

生徒会活動

校内研修

その他

×校務分掌（該当なし）【令和６年度】

 30



 ３　集計結果（中学校）

回答数 割合 回答数 割合
部活動・クラブ活動 250 45.5% 220 44.9%
保護者・PTA対応、家庭訪問 156 28.4% 122 24.9%
会議・打ち合わせ 116 21.1% 104 21.2%
成績処理 111 20.2% 84 17.1%
テスト採点・課題丸つけ 106 19.3% 96 19.6%
行政の照会や依頼に関する事務 96 17.5% 90 18.4%
学校経営・校務分掌 92 16.8% 108 22.0%
生徒指導 56 10.2% 46 9.4%
校内研修 49 8.9% 44 9.0%
授業・授業準備 47 8.6% 60 12.2%
負担に感じている仕事はない 45 8.2% 37 7.6%
地域・外部団体等への対応 36 6.6% 44 9.0%
校外への出張・校外での研修 36 6.6% 32 6.5%
学年・学級経営 29 5.3% 29 5.9%
生徒会活動 21 3.8% 15 3.1%

その他 34 6.2% 22 4.5%

クロス集計結果

令和６年度(n=549)

質問〔９〕あなたが、日ごろから負担に感じている仕事は、次のうちどれですか。
　　　　　負担に感じていると思うものを３つまで選んでください。

選択肢
令和５年度(n=490)

0
9

2
0
0

6
0
0
0
0

6
5
5

0
0

1

部活動・クラブ活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

生徒会活動

その他

× 職名（校長）【令和６年度】

0
7

2
0
0

15
0
0
0
0

4
11

3
0
0

1

部活動・クラブ活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

生徒会活動

その他

× 職名（教頭）【令和６年度】

37
21

19
18

21
20

16
13

8
9

7
3

6
4

1
8

部活動・クラブ活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

生徒会活動

その他

× 職名（総括教諭）【令和６年度】

2
1
1

0
0

2
1

0
0
0

1
0
0
0
0
0

部活動・クラブ活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

生徒会活動

その他

×職名（総括養護教諭）【令和６年度】

250
156

116
111

106
96
92

56
49
47
45

36
36

29
21

34

部活動・クラブ活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テスト採点・課題丸つけ

行政の照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

生徒会活動

その他

令和６年度(n=549)

220
122

104
84

96
90

108
46
44

60
37
44

32
29

15
22

部活動・クラブ活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テスト採点・課題丸つけ

行政の照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

生徒会活動

その他

令和５年度(n=490)
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 ３　集計結果（中学校）

行ラベル
校長

教諭
養護教諭
栄養教諭
常勤講師
総計

質問（９）負担に感じている業務×（４）職名

行ラベル
校長
教頭

教諭
養護教諭
栄養教諭
常勤講師
(空白)
総計

204
114

87
92

84
46

75
43

39
37

23
16
18
25

19
22

部活動・クラブ活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

生徒会活動

その他

× 職名（教諭）【令和６年度】

6
3

4
0
0

4
0
0

1
0

4
0

3
0
0

2

部活動・クラブ活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

生徒会活動

その他

× 職名（養護教諭）【令和６年度】

0
0
0
0
0

2
0
0
0
0
0

1
0
0
0
0

部活動・クラブ活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

生徒会活動

その他

× 職名（栄養教諭）【令和６年度】

1
1
1
1
1
1

0
0

1
1

0
0

1
0

1
0

部活動・クラブ活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

生徒会活動

その他

× 職名（常勤講師）【令和６年度】

117
77

46
57
59

26
39

21
16

24
9
7
7
11
12

7

部活動
保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ
成績処理

テストの採点・課題の丸つけ
行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌
生徒指導
校内研修

授業・授業準備
負担に感じている仕事はない
地域・外部団体等への対応

校外への出張（校外での研修を含む）
学年・学級経営

生徒会活動
その他

×校務分掌（学級担任（通常の学級））

【令和６年度】

34
13

22
20

3
7

3
9

2
13

4
2
2

6
1

0

部活動
保護者・PTA対応、家庭訪問

学校経営・校務分掌（グループ・係の仕…
会議・打ち合わせ

テストの採点・課題の丸つけ
行政（教育委員会等）からの照会や依頼…

成績処理
授業・授業準備

生徒指導
校内研修

地域・外部団体等への対応
負担に感じている仕事はない

校外への出張（校外での研修を含む）
学年・学級経営

生徒会活動
〔９〕その他

×校務分掌（学級担任（特別支援学級））

【令和６年度】

22
16

10
14

11
14

12
11

9

4
4

7
7

1
4

部活動
保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ
成績処理

テストの採点・課題の丸つけ
行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌
生徒指導
校内研修

授業・授業準備
負担に感じている仕事はない
地域・外部団体等への対応

校外への出張（校外での研修を含む）
学年・学級経営

生徒会活動
その他

×校務分掌（校務分掌（学年主任））

【令和６年度】
9

3
5

3
6

4
5

3
1

3
2

0
1

0
1
1

部活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張（校外での研修を含む）

学年・学級経営

生徒会活動

その他

×校務分掌（教務主任）【令和６年度】
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R6

行ラベル

学年主任
教務主任
研究主任
生徒指導

該当なし

質問（９）負担に感じている業務×（５）校務分掌（学級担任（通常の学級））

行ラベル

学年主任
教務主任
研究主任
生徒指導

該当なし
総計

12
13

7
4

8
2

6
3

0
2

1
2

0
3

0
0

部活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張（校外での研修を含む）

学年・学級経営

生徒会活動

その他

×校務分掌（研究主任）【令和６年度】

7
8

7
4
4

8
5

1
4

0
0

2
2
2

1
4

部活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張（校外での研修を含む）

学年・学級経営

生徒会活動

その他

×校務分掌（生徒指導）【令和６年度】

7
3

5
3

6
4

5
3

1
3

0
1

0
3

0
3

部活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張（校外での研修を含む）

学年・学級経営

生徒会活動

その他

×校務分掌（進路事務）【令和６年度】

52
35

28
29

27
41

21
11
12

10
27

20
16

5
5

11

部活動

保護者・PTA対応、家庭訪問

会議・打ち合わせ

成績処理

テストの採点・課題の丸つけ

行政からの照会や依頼に関する事務

学校経営・校務分掌

生徒指導

校内研修

授業・授業準備

負担に感じている仕事はない

地域・外部団体等への対応

校外への出張（校外での研修を含む）

学年・学級経営

生徒会活動

その他

×校務分掌（該当なし）【令和６年度】
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回答数 割合 回答数 割合

そう思う 76 13.8% 39 8.0%

どちらかというとそう思う 156 28.4% 155 31.6%

どちらともいえない 148 27.0% 148 30.2%

どちらかというとそう思わない 118 21.5% 97 19.8%

そう思わない 51 9.3% 51 10.4%

合計 549 100.0% 490 100.0%

42.3%

30.8%

クロス集計結果

39.6% →

30.2% →

選択肢
令和５年度(n=490)

質問〔10〕あなたは、子どもと向き合う時間が確保されていると思いますか。

令和６年度(n=549)

15.0%

8.3%

14.4%

37.5%

60.0%

35.0%

9.1%

22.6%

50.0%

30.1%

37.5%

20.0%

25.0%

45.5%

27.4%

27.0%

18.8%

20.0%

22.7%

29.8%

20.5%

6.3%

50.0%

20.0%

5.0%

22.7%

11.9%

50.0%

8.1%

50.0%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

13.8%

8.0%

28.4%

31.6%

27.0%

30.2%

21.5%

19.8%

9.3%

10.4%

令和６年度

(n=549)

令和５年度

(n=490)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

14.0%

24.1%
5.0%

8.3%

12.1%

31.3%

35.6%

26.7%

21.1%

25.0%

24.0%

21.1%

24.2%

24.8%

20.7%

35.0%

26.3%

37.5%

28.0%

31.6%

28.5%

21.5%

12.6%

20.0%

36.8%

16.7%

24.0%

36.8%

23.0%

8.4%

6.9%

13.3%

12.5%

4.0%

10.5%

12.1%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

生徒指導担当者

進路事務担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない
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分類 そう思う
どちらかとい
うとそう思う

どちらとも
いえない

どちらかという
とそう思わない

そう思わない

子どもと向き合う時間を確保できてい
る

48 78 1

個別指導や支援級の担当など、子ども
と向き合っている実感がある

4 12

業務の効率化、空き時間の確保、意識
改革などにより以前に比べ子どもと向
き合う時間が確保されている

6 10

子どもと向き合う時間を優先して確保
するよう努力している

16 31 7 2

子どもと向き合えている時間はあるが
十分ではない。または確保できていた
り、できていなかったりするので、ど
ちらとも言えない

22 54 2

子どもと向き合う時間と自分（家庭）
の生活との両立が難しい

2 2 1

子どもと向き合う職ではないと考えて
いる

9 2 5

業務量が多く、子どもと向き合える時
間が少ない

69 112 43

その他（回答無含む） 2 3 6

合計 76 156 148 118 51

質問〔10-2〕質問〔10-1〕の回答理由。【n=549】（クロス集計結果）

48

4

6

16

2

子どもと向き合う時間を確保できている

個別指導や支援級の担当など、子どもと…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

子どもと向き合う時間を優先して確保す…

子どもと向き合えている時間はあるが十…

子どもと向き合う時間と自分（家庭）の…

子どもと向き合う職ではないと考えている

業務量が多く、子どもと向き合える時間…

その他（回答無含む）

そう思う(n=76)

78

12

10

31

22

3

子どもと向き合う時間を確保できている

個別指導や支援級の担当など、子どもと…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

子どもと向き合う時間を優先して確保す…

子どもと向き合えている時間はあるが十…

子どもと向き合う時間と自分（家庭）の…

子どもと向き合う職ではないと考えている

業務量が多く、子どもと向き合える時間…

その他（回答無含む）

どちらかというとそう思う(n=156)

1

7

54

2

9

69

6

子どもと向き合う時間を確保できている

個別指導や支援級の担当など、子どもと…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

子どもと向き合う時間を優先して確保す…

子どもと向き合えている時間はあるが十…

子どもと向き合う時間と自分（家庭）の…

子どもと向き合う職ではないと考えている

業務量が多く、子どもと向き合える時間…

その他（回答無含む）

どちらともいえない(n=148)

2

2

2

112

子どもと向き合う時間を確保できている

個別指導や支援級の担当など、子どもと…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

子どもと向き合う時間を優先して確保す…

子どもと向き合えている時間はあるが十…

子どもと向き合う時間と自分（家庭）の…

子どもと向き合う職ではないと考えている

業務量が多く、子どもと向き合える時間…

その他（回答無含む）

どちらかというとそう思わない(n=118)
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2

1

5

43

子どもと向き合う時間を確保できている

個別指導や支援級の担当など、子どもと…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

子どもと向き合う時間を優先して確保す…

子どもと向き合えている時間はあるが十…

子どもと向き合う時間と自分（家庭）の…

子どもと向き合う職ではないと考えている

業務量が多く、子どもと向き合える時間…

その他（回答無含む）

そう思わない(n=51)
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 ３　集計結果（中学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 35 6.4% 32 6.5%

どちらかというとそう思う 79 14.4% 80 16.3%

どちらともいえない 154 28.1% 123 25.1%

どちらかというとそう思わない 170 31.0% 147 30.0%

そう思わない 111 20.2% 108 22.0%

合計 549 100.0% 490 100.0%

クロス集計結果

51.2%

22.9% →

52.0% →

質問〔11〕あなたは、自己研鑽の時間が確保されていると思いますか。

令和６年度(n=549)

20.8%

選択肢
令和５年度(n=490)

20.0%

4.8%

6.1%

12.5%

35.0%

31.8%

16.7%

25.0%

11.4%

18.8%

40.0%

20.0%

45.5%

31.0%

27.0%

31.3%

20.0%

20.0%

9.1%

29.8%

33.6%

18.8%

100.0%

20.0%

5.0%

9.1%

17.9%

22.0%

18.8%

20.0%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

6.4%

6.5%

14.4%

16.3%

28.1%

25.1%

31.0%

30.0%

20.2%

22.0%

令和６年度

(n=549)

令和５年度

(n=490)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

6.1%

5.7%
3.3%

5.3%

8.3%

8.0%

5.3%

8.5%

11.7%

12.6%

18.3%

15.8%

8.3%

12.0%

5.3%

17.6%

25.7%

27.6%

30.0%

26.3%

20.8%

28.0%

36.8%

27.9%

32.7%

34.5%

33.3%

26.3%

41.7%

32.0%

26.3%

29.1%

23.8%

19.5%

15.0%

26.3%

20.8%

20.0%

26.3%

17.0%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

生徒指導担当者

進路事務担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない
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分類 そう思う
どちらかという

とそう思う
どちらとも
いえない

どちらかという
とそう思わない

そう思わない

研修や研究会に参加するなど自己研鑽
の時間は確保できている

24 44

業務の効率化、空き時間の確保、意識
改革などにより以前に比べ自己研鑽の
時間が確保されている

4 4

自己研鑽の時間を意識して確保するよ
う努力している

3 11 16 1

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長
期休業等で確保している。（勤務時間
内に自己研鑽の時間が確保できていな
い）

3 10 25 28 16

自己研鑽の時間は確保されている場合
もあるが、十分ではない。または確保
できていたり、できていなかったりす
るので、どちらとも言えない

7 29 5

求めている研修内容ではなかったり、
研修スケジュールが合わず受講できな
い

4 2 2

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活
との両立が難しい

4 3 4

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保
できていなし

1 65 129 87

その他（回答無含む） 1 2 11 2 2

合計 35 79 154 170 111

質問〔11-2〕質問〔11-1〕の回答理由。【自由記述】

24

4

3

3

1

研修や研究会に参加するなど自己研鑽の…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

自己研鑽の時間を意識して確保するよう…

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長期…

自己研鑽の時間は確保されている場合も…

求めている研修内容ではなかったり、研…

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活と…

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保で…

その他（回答無含む）

そう思う(n=35)

44

4

11

10

7

1

2

研修や研究会に参加するなど自己研鑽の…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

自己研鑽の時間を意識して確保するよう…

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長期…

自己研鑽の時間は確保されている場合も…

求めている研修内容ではなかったり、研…

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活と…

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保で…

その他（回答無含む）

どちらかというとそう思う(n=79)

16

25

29

4

4

65

11

研修や研究会に参加するなど自己研鑽の…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

自己研鑽の時間を意識して確保するよう…

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長期…

自己研鑽の時間は確保されている場合も…

求めている研修内容ではなかったり、研…

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活と…

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保で…

その他（回答無含む）

どちらともいえない(n=154)

1

28

5

2

3

129

2

研修や研究会に参加するなど自己研鑽の…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

自己研鑽の時間を意識して確保するよう…

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長期…

自己研鑽の時間は確保されている場合も…

求めている研修内容ではなかったり、研…

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活と…

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保で…

その他（回答無含む）

どちらかというとそう思わない(n=170)
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 ３　集計結果（中学校）

16

2

4

87

2

研修や研究会に参加するなど自己研鑽の…

業務の効率化、空き時間の確保、意識改…

自己研鑽の時間を意識して確保するよう…

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長期…

自己研鑽の時間は確保されている場合も…

求めている研修内容ではなかったり、研…

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活と…

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保で…

その他（回答無含む）

そう思わない(n=111)
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 ３　集計結果（中学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 108 19.7% 85 17.3%

どちらかというとそう思う 221 40.3% 201 41.0%

どちらともいえない 119 21.7% 94 19.2%

どちらかというとそう思わない 66 12.0% 72 14.7%

そう思わない 35 6.4% 38 7.8%

合計 549 100.0% 490 100.0%

選択肢
令和５年度(n=490)

質問〔12〕あなたは、同年代の先生方や、同学年・同じ学年ブロックの先生方等と、
　　　　　話し合いや情報交換などをする時間が確保されていると思いますか。

令和６年度(n=549)

18.4%

クロス集計結果

58.4% →

22.4% →

59.9%

25.0%

13.6%

16.7%

19.9%

31.3%

40.0%

55.0%

54.5%

46.4%

50.0%

38.1%

25.0%

40.0%

15.0%

22.7%

19.0%

25.0%

23.0%

18.8%

5.0%

9.1%

9.5%

12.6%

12.5%

100.0%

20.0%

8.3%

25.0%

6.3%

12.5%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

19.7%

17.3%

40.3%

41.0%

21.7%

19.2%

12.0%

14.7%

6.4%

7.8%

令和６年度

(n=549)

令和５年度

(n=490)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

22.9%

20.7%

18.3%

31.6%
4.2%

4.0%

10.5%

16.4%

43.0%

28.7%

48.3%

42.1%

58.3%

48.0%

36.8%

40.6%

17.8%

31.0%

18.3%

15.8%

16.7%

36.0%

31.6%

21.8%

9.8%

12.6%

6.7%

10.5%

16.7%

8.0%

15.8%

15.8%

6.5%

6.9%

8.3%

4.2%

4.0%

5.3%

5.5%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

生徒指導担当者

進路事務担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない
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 ３　集計結果（中学校）

回答数 割合 回答数 割合

知っているし、内容も概ね理解している 96 17.5% 88 18.0%

知っているが、内容は十分に理解していない 233 42.4% 198 40.4%

見たり読んだりしたことがある程度 151 27.5% 146 29.8%

プランの存在を知らなかった 69 12.6% 58 11.8%

合計 549 100.0% 490 100.0%

クロス集計結果

令和６年度(n=549)

質問〔13〕あなたは、横須賀市立学校を対象とする「教職員の働き方改革の方針」
　　　　　（よこすかスクールスマイルプラン）が新たに策定（改訂）されたこと
　　　　　や、令和４年度から、この新たな方針に基づいた働き方改革の取り組み
　　　　　が進められていることを知っていますか。

選択肢
令和５年度(n=490)

95.0%

63.6%

26.2%

9.6%

12.5%

20.0%

5.0%

31.8%

46.4%

25.0%

44.2%

43.8%

100.0%

20.0%

4.5%

22.6%

75.0%

30.6%

43.8%

4.8%

15.7%

60.0%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

知っているし、内容も概ね理解している 知っているが、内容は十分に理解はしていない

見たり読んだりしたことがある程度 プランの存在を知らなかった

17.5%

18.0%

42.4%

40.4%

27.5%

29.8%

12.6%

11.8%

令和６年度

(n=549)

令和５年度

(n=490)

知っているし、内容も概ね理解している 知っているが、内容は十分に理解していない

見たり読んだりしたことがある程度 プランの存在を知らなかった

12.1%
5.7%

23.3%

26.3%

16.7%

16.0%

21.1%

27.9%

43.5%

44.8%

50.0%

42.1%

50.0%

56.0%

31.6%

37.6%

27.6%

28.7%

25.0%

31.6%

20.8%

20.0%

26.3%

27.9%

16.8%

20.7%
1.7%

12.5%

8.0%

21.1%

6.7%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

生徒指導担当者

進路事務担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

知っているし、内容も概ね理解している 知っているが、内容は十分に理解はしていない

見たり読んだりしたことがある程度 プランの存在を知らなかった
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 ３　集計結果（中学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 69 12.6% 43 8.8%

どちらかというとそう思う 191 34.8% 184 37.6%

どちらともいえない 136 24.8% 142 29.0%

どちらかというとそう思わない 91 16.6% 69 14.1%

そう思わない 62 11.3% 52 10.6%

合計 549 100.0% 490 100.0%

質問〔14〕あなたの学校では、働き方改革の目的や目標などが職員間で共有されて
　　　　　いると思いますか。

選択肢
令和５年度(n=490)令和６年度(n=549)

→

24.7% →

クロス集計結果

47.4%

27.9%

46.3%

25.0%

9.1%

13.1%

11.9%

18.8%

20.0%

50.0%

59.1%

41.7%

75.0%

31.1%

37.5%

50.0%

5.0%

22.7%

21.4%

26.5%

31.3%

50.0%

20.0%

20.0%

4.5%

8.3%

19.2%

60.0%

4.5%

15.5%

25.0%

11.4%

12.5%

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

栄養教諭

常勤講師

× 職名（令和６年度）

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

12.6%

8.8%

34.8%

37.6%

24.8%

29.0%

16.6%

14.1%

11.3%

10.6%

令和６年度

(n=549)

令和５年度

(n=490)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

12.1%

12.6%

11.7%
5.3%

8.0%

15.8%

13.9%

13.1%

12.6%

11.7%

15.8%

20.8%
4.0%

10.5%

7.9%

29.9%

28.7%

41.7%

31.6%

37.5%

40.0%

42.1%

40.0%

20.1%

17.2%

6.7%

36.8%

8.3%

28.0%

15.8%

13.3%

24.8%

28.7%

28.3%

10.5%

33.3%

20.0%

15.8%

24.8%

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

生徒指導担当者

進路事務担当者

いずれにも該当しない

× 校務分掌（令和６年度）

そう思う そう思わない どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない どちらともいえない
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 ３　集計結果（中学校）

回答数 割合 回答数 割合

教職員の意識改革に関すること 68 26.1% 65 26.9%

部活動に関すること 51 19.5% 36 14.9%

ＩＣＴの導入に関すること 37 14.2% 29 12.0%

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること 22 8.4% 28 11.6%

会議・研修に関すること 22 8.4% 31 12.8%

業務の精査・削減に関すること 15 5.7% 9 3.7%

教育課程編成・授業時数に関すること 9 3.4% 9 3.7%

事務改善に関すること 9 3.4% - -

校務分掌に関すること 6 2.3% 9 3.7%

地域や保護者との関係に関すること 4 1.5% 10 4.1%

通知表に関すること 4 1.5% - -

行事に関すること 3 1.1% 7 2.9%

支援が必要な生徒への対応に関すること 1 0.4% - -

処遇改善（人員・賃金等）に関すること 1 0.4% 4 1.7%

その他 9 3.4% 5 2.1%

合計 261 100.0% 242 100.0%

質問〔15〕あなたの学校やあなた自身のこれまでの取り組みの中で、仕事の負担軽減
　　　　　や時間外在校等時間の減少などに効果があったと感じている取り組みがあ
　　　　　れば、その内容を記入してください。【n=261】

分類
令和５年度(n=242)令和６年度(n=261)

68
51

37
22
22

15
9
9

6
4
4

3
1
1

9

教職員の意識改革に関すること
部活動に関すること

ＩＣＴの導入に関すること
ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること

会議・研修に関すること
業務の精査・削減に関すること

教育課程編成・授業時数に関すること
事務改善に関すること
校務分掌に関すること

地域や保護者との関係に関すること
通知表に関すること

行事に関すること
支援が必要な生徒への対応に関すること
処遇改善（人員・賃金等）に関すること

その他

令和６年度(n=261)

65
36

29
28

31
9
9

9
10

7

4
5

教職員の意識改革に関すること
部活動に関すること

ＩＣＴの導入に関すること
ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること

会議・研修に関すること
業務の精査・削減に関すること

教育課程編成・授業時数に関すること
事務改善に関すること
校務分掌に関すること

地域や保護者との関係に関すること
通知表に関すること

行事に関すること
支援が必要な生徒への対応に関すること
処遇改善（人員・賃金等）に関すること

その他

令和５年度(n=242)
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 ３　集計結果（中学校）

回答数 割合 回答数 割合

部活動に関すること 62 19.4% 64 22.1%

教職員の意識改革に関すること 46 14.4% 49 17.0%

処遇改善（人員・賃金）に関すること 38 11.9% 20 6.9%

ＩＣＴの導入に関すること 28 8.8% 28 9.7%

業務の精査・削減に関すること 24 7.5% 34 11.8%

会議・研修に関すること 18 5.6% 10 3.5%

校務分掌に関すること 17 5.3% 14 4.8%

教育課程編成・授業時数に関すること 15 4.7% 9 3.1%

集金・会計業務に関すること 15 4.7% 13 4.5%

行事に関すること 14 4.4% 8 2.8%

事務改善に関すること 11 3.4% - -

支援が必要な生徒への対応に関すること 6 1.9% - -

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること 4 1.3% 14 4.8%

地域や保護者との関係に関すること 4 1.3% 5 1.7%

その他 17 5.3% 21 7.3%

合計 319 100.0% 289 100.0%
　　　　　　　

質問〔16〕仕事の負担軽減や時間外在校等時間の減少など教職員の働き方改革に向け
　　　　　て、今後、あなた自身が取り組んでみたいことや、「こういうことができ
　　　　　るようになるとよい」と考えていることなどがあれば、その内容を記入し
　　　　　てください。【n=319】

分類
令和５年度(n=289)令和６年度(n=319)

62
46

38
28

24
18

17
15
15

14
11

6
4
4

17

部活動に関すること
教職員の意識改革に関すること

処遇改善（人員・賃金）に関すること
ＩＣＴの導入に関すること

業務の精査・削減に関すること
会議・研修に関すること

校務分掌に関すること
教育課程編成・授業時数に関すること

集金・会計業務に関すること
行事に関すること

事務改善に関すること
支援が必要な生徒への対応に関すること
ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること

地域や保護者との関係に関すること
その他

令和６年度(n=319)

64
49

20

28
34

10

14
9

13

8
0
0

14
5

21

部活動に関すること
教職員の意識改革に関すること

処遇改善（人員・賃金）に関すること
ＩＣＴの導入に関すること

業務の精査・削減に関すること
会議・研修に関すること

校務分掌に関すること
教育課程編成・授業時数に関すること

集金・会計業務に関すること
行事に関すること

事務改善に関すること
支援が必要な生徒への対応に関すること
ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること

地域や保護者との関係に関すること
その他

令和５年度(n=289)
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 ４　集計結果（中学校（部活動））

回答数 割合 回答数 割合

運動部の主顧問 228 41.5% 190 38.8%

運動部の副顧問 130 23.7% 130 26.5%

文化部の主顧問 69 12.6% 65 13.3%

文化部の副顧問 59 10.7% 51 10.4%

引率顧問 28 5.1% 19 3.9%

顧問をしていない 65 11.8% 56 11.4%

その他 10 1.8% 9 1.8%

４　集計結果（中学校（部活動））

質問〔17-1〕あなたが現在顧問をしている部活動と、あなたの役割は、
　　　　　次のうちどれですか。（複数回答可）

クロス集計結果

令和６年度(n=549)
選択肢

令和５年度(n=490)

※複数回答可のため、割合の合計は100％を超える。

3.1%

19.2%

10.1%

20.3%

42.9%

38.5%

40.0%

17.5%

24.6%

33.3%

32.2%

21.4%

30.8%

10.0%

50.4%

40.0%

43.5%

33.9%

28.6%

23.1%

20.0%

19.7%

14.6%

10.1%

5.1%

3.6%

7.7%

10.0%

9.2%

1.5%

2.9%

8.5%

3.6%

20.0%

運動部の主顧問

運動部の副顧問

文化部の主顧問

文化部の副顧問

引率顧問

顧問をしていない

その他

× １か月の時間外在校等時間（令和６年度）

30時間以下 30時間超45時間以下 45時間超80時間以下 80時間超100時間以下 100時間超

228

130

69

59

28

65

10

運動部の主顧問

運動部の副顧問

文化部の主顧問

文化部の副顧問

引率顧問

顧問をしていない

その他

令和６年度

190

130

65

51

19

56

9

運動部の主顧問

運動部の副顧問

文化部の主顧問

文化部の副顧問

引率顧問

顧問をしていない

その他

令和５年度
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 ４　集計結果（中学校（部活動））

回答数 割合 回答数 割合

テニス 52 10.4% 46 11.1%

バレーボール 48 9.6% 35 8.4%

バスケットボール 42 8.4% 39 9.4%

サッカー 39 7.8% 31 7.5%

卓球 38 7.6% 34 8.2%

吹奏楽 36 7.2% 23 5.5%

陸上競技 33 6.6% 33 7.9%

野球 31 6.2% 31 7.5%

美術・アート 26 5.2% 27 6.5%

科学・科学パソコン・理科・創造 19 3.8% 22 5.3%

柔道 19 3.8% - -

家庭・家庭科・家政・料理・手芸 17 3.4% 11 2.6%

水泳 15 3.0% 11 2.6%

バドミントン 14 2.8% 10 2.4%

剣道 13 2.6% 8 1.9%

演劇 11 2.2% 11 2.6%

その他 49 9.8% 44 10.6%

合計 502 100.0% 416 100.0%

令和６年度(n=502)

質問〔17－２〕あなたが顧問をしている部活動は何部ですか。

選択肢
令和５年度(n=416)

52
48

42
39

38
36

33
31

26
19
19

17
15

14
13

11
49

テニス
バレーボール

バスケットボール
サッカー

卓球
吹奏楽

陸上競技
野球

美術・アート
科学・科学パソコン・理科・創造

柔道
家庭・家庭科・家政・料理・手芸

水泳
バドミントン

剣道
演劇

その他

令和６年度(n=502)

46
35

39
31

34
23

33
31

27
22

0
11
11

10
8

11
44

テニス
バレーボール

バスケットボール
サッカー

卓球
吹奏楽

陸上競技
野球

美術・アート
科学・科学パソコン・理科・創造

柔道
家庭・家庭科・家政・料理・手芸

水泳
バドミントン

剣道
演劇

その他

令和５年度(n=416)
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 ４　集計結果（中学校（部活動））

回答数 割合

やりがいを感じる 117 21.3%

どちらかといえばやりがいを感じる 137 25.0%

どちらともいえない 113 20.6%

どちらかというとやりがいを感じない 48 8.7%

やりがいを感じない 72 13.1%

部活動の顧問をしていない 62 11.3%

合計 549 100.0%

質問〔18-1〕あなたは部活動の顧問をすることにやりがいを感じていますか。

クロス集計結果

選択肢
令和６年度(n=549)

21.3% 25.0% 20.6% 8.7% 13.1% 11.3%
令和６年度

(n=549)

やりがいを感じる どちらかといえばやりがいを感じる どちらともいえない

どちらかというとやりがいを感じない やりがいを感じない 部活動の顧問をしていない

26.3%

24.8%

28.8%

15.7%

15.7%

34.1%

28.3%

24.7%

17.6%

23.5%

14.4%

22.1%

23.3%

39.2%

39.2%

10.8%

9.7%

9.6%

7.8%

9.8%

14.4%

15.2%

13.7%

19.6%

11.8%

30歳以下

31歳～40歳

41歳～50歳

51歳～60歳

61歳以上

× 年齢（令和６年度）（「部活動顧問をしていない」を除く）

やりがいを感じる どちらかといえばやりがいを感じる どちらともいえない

どちらかというとやりがいを感じない やりがいを感じない

36.0%

11.5%

17.4%

6.8%

12.5%

29.8%

26.2%

33.3%

23.7%

31.8%

12.5%

18.0%

31.5%

21.7%

25.4%

31.8%

37.5%

8.8%

13.1%

8.7%

15.3%

4.5%

7.5%

17.7%

18.8%

28.8%

31.8%

37.5%

運動部の主顧問

運動部の副顧問

文化部の主顧問

文化部の副顧問

引率顧問

その他

× 部活動の種類と役割（令和６年度）（「部活動顧問をしていない」を除く）

やりがいを感じる どちらかといえばやりがいを感じる どちらともいえない

どちらかというとやりがいを感じない やりがいを感じない

 47



 ４　集計結果（中学校（部活動））

回答数 割合 回答数 割合

負担を感じる 215 39.2% 157 32.0%

どちらかといえば負担を感じる 114 20.8% 130 26.5%

どちらともいえない 65 11.8% 65 13.3%

どちらかといえば負担を感じない 55 10.0% 38 7.8%

負担を感じない 42 7.7% 46 9.4%

顧問なし または 引率顧問のみ 58 10.6% 54 11.0%

合計 549 100.0% 490 100.0%

質問〔18-2〕あなたは部活動の顧問をすることに負担を感じていますか。

クロス集計結果

令和６年度(n=549)
選択肢

令和５年度(n=490)

39.2%

32.0%

20.8%

26.5%

11.8%

13.3%

10.0%

7.8%

7.7%

9.4%

10.6%

11.0%

令和６年度

(n=549)

令和５年度

(n=490)

負担を感じる どちらかといえば負担を感じる どちらともいえない

どちらかといえば負担を感じない 負担を感じない 顧問なし または 引率顧問のみ

48.5%

40.4%

45.2%

38.5%

41.5%

24.0%

19.2%

17.8%

34.6%

28.3%

11.4%

15.8%

13.7%

13.5%

11.3%

9.6%

12.3%

15.1%

9.6%

9.4%

6.6%

12.3%

8.2%

3.8%

9.4%

30歳以下

31歳～40歳

41歳～50歳

51歳～60歳

61歳以上

× 年齢（令和６年度）（「部活動顧問をしていない」を除く）

負担を感じる どちらかといえば負担を感じる どちらともいえない どちらかといえば負担を感じない 負担を感じない

39.9%

50.8%

34.8%

55.9%

47.8%

18.4%

26.9%

37.7%

25.4%

30.4%

12.7%

12.3%

14.5%

10.2%

17.4%

14.9%

6.9%

10.1%

3.4%

4.3%

14.0%

3.1%

2.9%

5.1%

運動部の主顧問

運動部の副顧問

文化部の主顧問

文化部の副顧問

引率顧問

× 部活動の種類と役割（令和６年度）（「部活動顧問をしていない」を除く）

負担を感じる どちらかといえば負担を感じる どちらともいえない どちらかといえば負担を感じない 負担を感じない
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 ４　集計結果（中学校（部活動））

回答数 割合 回答数 割合

休日の部活動指導 278 73.9% 241 70.5%

顧問をする部活動種目の専門性が無いこと 185 49.2% 148 43.3%

平日の部活動指導 182 48.4% 165 48.2%

対外試合や発表会等が多いこと 141 37.5% 125 36.5%

全員顧問制であること 132 35.1% 118 34.5%

その他 55 14.6% 51 14.9%
※複数回答可のため、割合の合計は100％を超える。

質問〔18－３〕部活動の顧問をすることに負担を感じているポイントや理由として
　　　　　　　あてはまるものは、次のうちどれですか。（複数回答可）

クロス集計結果

令和６年度(n=376)
選択肢

令和５年度(n=342)

41.7%

27.3%

12.9%

10.1%

7.9%

37.8%

27.0%

11.9%

13.0%

10.3%

32.4%

30.8%

16.5%

8.8%

11.5%

40.4%

31.2%

9.9%

9.9%

8.5%

30.3%

31.8%

14.4%

10.6%

12.9%

29.1%

30.9%

23.6%

14.5%

1.8%

30歳以下

31歳～40歳

41歳～50歳

51歳～60歳

61歳以上

× 年齢（令和６年度）

休日の部活動指導 顧問をする部活動種目の専門性がないこと

平日の部活動指導 対外試合や発表会等が多いこと

全員顧問制であること その他

278

185

182

141

132

55

休日の部活動指導

顧問をする部活動種目の専門性が無いこと

平日の部活動指導

対外試合や発表会等が多いこと

全員顧問制であること

その他

令和６年度(n=376)

241

148

165

125

118

51

休日の部活動指導

顧問をする部活動種目の専門性が無いこと

平日の部活動指導

対外試合や発表会等が多いこと

全員顧問制であること

その他

令和５年度(n=342)
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  ４　集計結果（中学校（部活動））

行ラベル

 引率顧問

 その他

質問（20-2）負担のポイント×（１）年齢
行ラベル

その他

行ラベル

その他

質問（20-2）負担のポイント×（18-2）役割
行ラベル

その他

行ラベル

引率顧問

121

64

63

68

35

31

休日の部活指導

顧問をする部活動種目の専門性が無いこと

平日の部活指導

対外試合や発表会等が多いこと

全員顧問制であること

その他

×部活動の種類と役割（運動部主顧問）

【令和６年度】

97

64

59

50

47

15

休日の部活指導

顧問をする部活動種目の専門性が無いこと

平日の部活指導

対外試合や発表会等が多いこと

全員顧問制であること

その他

×部活動の種類と役割（運動部副顧問）

【令和６年度】

29

28

35

10

18

3

休日の部活指導

顧問をする部活動種目の専門性が無いこと

平日の部活指導

対外試合や発表会等が多いこと

全員顧問制であること

その他

×部活動の種類と役割（文化部主顧問）

【令和６年度】

36

25

25

16

29

4

休日の部活指導

顧問をする部活動種目の専門性が無いこと

平日の部活指導

対外試合や発表会等が多いこと

全員顧問制であること

その他

×部活動の種類と役割（文化部副顧問）

【令和６年度】

13

12

10

5

11

0

休日の部活指導

顧問をする部活動種目の専門性が無いこと

平日の部活指導

対外試合や発表会等が多いこと

全員顧問制であること

その他

×部活動の種類と役割（引率顧問）

【令和６年度】

4

3

4

4

5

3

休日の部活指導

顧問をする部活動種目の専門性が無いこと

平日の部活指導

対外試合や発表会等が多いこと

全員顧問制であること

その他

×部活動の種類と役割（その他）

【令和６年度】
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 ４　集計結果（中学校（部活動））

回答数 割合 回答数 割合

地域移行に関すること 50 17.4% 28 11.5%

活動日に関すること 39 13.6% 27 11.1%

外部人材の登用に関すること 37 12.9% 36 14.8%

活動内容に関すること 26 9.1% 14 5.8%

顧問選択権に関すること 26 9.1% 24 9.9%

大会に関すること 22 7.7% 27 11.1%

活動時間に関すること 21 7.3% 38 15.6%

顧問の人数に関すること 19 6.6% 10 4.1%

部活動の廃止・削減に関すること 11 3.8% 19 7.8%

報酬の改善に関すること 11 3.8% 6 2.5%

事務改善に関すること 4 1.4% 5 2.1%

その他 21 7.3% 9 3.7%

合計 287 100.0% 243 100.0%

質問〔19〕部活動に関する負担軽減の取り組みの中で、効果があったと感じているこ
　　　　　とや、「こういうことができるようになるとよい」と考えていることがあ
　　　　　れば、その内容を記入してください。【n=287】

分類
令和６年度(n=287) 令和５年度(n=243)

50

39

37

26

26

22

21

19

11

11

4

21

地域移行に関すること

活動日に関すること

外部人材の登用に関すること

活動内容に関すること

顧問選択権に関すること

大会に関すること

活動時間に関すること

顧問の人数に関すること

部活動の廃止・削減に関する…

報酬の改善に関すること

事務改善に関すること

その他

令和６年度(n=287)

28

27

36

14

24

27

38

10

19

6

5

9

地域移行に関すること

活動日に関すること

外部人材の登用に関すること

活動内容に関すること

顧問選択権に関すること

大会に関すること

活動時間に関すること

顧問の人数に関すること

部活動の廃止・削減に関すること

報酬の改善に関すること

事務改善に関すること

その他

令和５年度(n=243)
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  ５　集計結果（高等学校）  

回答数 割合 回答数 割合

6 12.5% 3 9.4%

9 18.8% 5 15.6%

9 18.8% 5 15.6%

9 18.8% 11 34.4%

15 31.3% 8 25.0%

48 100.0% 32 100.0%

回答数 割合 回答数 割合

9 18.8% 4 12.5%

5 10.4% 3 9.4%

5 10.4% 5 15.6%

8 16.7% 4 12.5%

8 16.7% 5 15.6%

13 27.1% 11 34.4%

48 100.0% 32 100.0%

回答数 割合 回答数 割合

1 2.1% 1 3.1%

1 2.1% 3 9.4%

6 12.5% 2 6.3%

0 0.0% 0 0.0%

37 77.1% 24 75.0%

2 4.2% 2 6.3%

0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0%

1 2.1% 0 0.0%

48 100.0% 32 100.0%

合計

令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

栄養教諭

実習助手

常勤講師

合計

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

質問〔２〕令和６年度終了時点での、あなたの、学校での勤続年数を
　　　　　選んでください。

質問〔４〕本年度（令和６年度）開始時点での、あなたの職名を選んでください。

５　集計結果（高等学校）

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

30歳以下

31～40歳

41～50歳

51～60歳

61歳以上

質問〔１〕令和６年４月１日現在での、あなたの年齢に該当するものを
　　　　　選んでください。

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

5年以下

6～10年

11～15年

校長

副校長・教頭

16～20年

21～25年

26年以上

合計

選択肢
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 ５　集計結果（高等学校）

回答数 割合 回答数 割合

14 29.2% 13 40.6%

0 0.0% 0 0.0%

3 6.3% 1 3.1%

1 2.1% 0 0.0%

2 4.2% 1 3.1%

2 4.2% 1 3.1%

0 0.0% 0 0.0%

6 12.5% 0 0.0%

27 56.3% 16 50.0%

※複数回答可のため、割合の合計は100％を超える。

回答数 割合 回答数 割合

12 25.0% 8 25.0%

14 29.2% 9 28.1%

15 31.3% 11 34.4%

6 12.5% 4 12.5%

1 2.1% 0 0.0%

48 100.0% 32 100.0%

100時間超

合計

30時間以下

30時間超 45時間以下

45時間超 80時間以下

80時間超 100時間以下

進路事務担当者（中学校等）

入学者選抜担当（高校）

いずれも該当しない

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

質問〔６〕あなたの本年度の時間外在校等時間（土日・休日の勤務を含む。）は、
　　　　　平均すると１か月当たりおよそ何時間ですか。

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

児童指導・生徒指導担当者

選択肢

質問〔５〕次の校務分掌のうち、本年度あなたが該当するものを選んでください。
　　　　　（複数回答可）

令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

25.0%

25.0%

29.2%

28.1%

31.3%

34.4%

12.5%

12.5%

2.1%

令和６年度

(n=48)

令和５年度

(n=32)

30時間以下 30時間超 45時間以下 45時間超 80時間以下 80時間超 100時間以下 100時間超
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  ５　集計結果（高等学校）  

回答数 割合 回答数 割合

6 12.5% 4 12.5%

9 18.8% 8 25.0%

28 58.3% 17 53.1%

3 6.3% 3 9.4%

2 4.2% 0 0.0%

48 100.0% 32 100.0%

増えた

減った

変わらない

わからない

昨年度は学校で勤務していない

合計

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

質問〔７〕あなたは、本年度の自分自身の時間外在校等時間の状況について、
　　　　　昨年度と比較すると、どのように感じていますか。

12.5%

12.5%

18.8%

25.0%

58.3%

53.1%

6.3%

9.4%

4.2%

令和６年度

(n=48)

令和５年度

(n=32)

増えた 減った 変わらない わからない 昨年度は学校で勤務していない
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 ５　集計結果（高等学校）

回答数 割合 回答数 割合

34 70.8% 21 65.6%

26 54.2% 16 50.0%

19 39.6% 8 25.0%

16 33.3% 11 34.4%

15 31.3% 8 25.0%

10 20.8% 7 21.9%

2 4.2% 2 6.3%

2 4.2% 2 6.3%

2 4.2% 2 6.3%

2 4.2% 3 9.4%

2 4.2% 2 6.3%

1 2.1% 1 3.1%

1 2.1% 1 3.1%

1 2.1% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0%

2 4.2% 1 3.1%

※複数回答可のため、割合の合計は100％を超える。

勤務時間以外の業務はほとんどない

その他

生徒指導

保護者・PTA対応、家庭訪問

地域・外部団体等への対応

行政からの照会や依頼に関する事務

校外への出張・校外での研修

生徒会活動

テストの採点・課題の丸つけ

会議・打ち合わせ

成績処理

質問〔８〕あなたが、正規の勤務時間以外に行うことが多い仕事は、
　　　　　次のうちどれですか。多いと思うものを３つまで選んでください。

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

学年・学級経営

校内研修

授業・授業準備

部活動

学校経営・校務分掌（グループ・係等）

34
26

19
16

15
10

2
2
2
2
2

1
1
1

0
2

授業・授業準備

部活動

学校経営・校務分掌（グループ・係の仕…

テストの採点・課題の丸つけ

会議・打ち合わせ

成績処理

生徒指導

保護者・PTA対応、家庭訪問

地域・外部団体等への対応

行政（教育委員会等）からの照会や依頼…

校外への出張（校外での研修を含む）

生徒会活動

学年・学級経営

校内研修

正規の勤務時間以外に仕事を行うことは…

その他

令和６年度(n=48)

21
16

8
11

8
7

2
2
2

3
2

1
1

0
0

1

授業・授業準備

部活動

学校経営・校務分掌（グループ・係の仕…

テストの採点・課題の丸つけ

会議・打ち合わせ

成績処理

生徒指導

保護者・PTA対応、家庭訪問

地域・外部団体等への対応

行政（教育委員会等）からの照会や依頼…

校外への出張（校外での研修を含む）

生徒会活動

学年・学級経営

校内研修

正規の勤務時間以外に仕事を行うことは…

その他

令和５年度(n=32)
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  ５　集計結果（高等学校）  

回答数 割合 回答数 割合

27 56.3% 11 34.4%

13 27.1% 7 21.9%

13 27.1% 3 9.4%

10 20.8% 3 9.4%

9 18.8% 9 28.1%

7 14.6% 3 9.4%

5 10.4% 6 18.8%

5 10.4% 1 3.1%

4 8.3% 0 0.0%

3 6.3% 6 18.8%

3 6.3% 0 0.0%

3 6.3% 4 12.5%

2 4.2% 0 0.0%

2 4.2% 1 3.1%

1 2.1% 4 12.5%

2 4.2% 3 9.4%

※複数回答可のため、割合の合計は100％を超える。

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

生徒会活動

生徒指導

保護者・PTA対応、家庭訪問

その他

学校経営・校務分掌（グループ・係等）

校内研修

行政からの照会や依頼に関する事務

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

授業・授業準備

会議・打ち合わせ

部活動

テストの採点・課題の丸つけ

成績処理

質問〔９〕あなたが、日ごろから負担に感じている仕事は、次のうちどれですか。
　　　　　負担に感じていると思うものを３つまで選んでください。

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

27
13
13

10
9

7
5
5

4
3
3
3

2
2

1
2

会議・打ち合わせ

部活動

テストの採点・課題の丸つけ

成績処理

学校経営・校務分掌（グループ・係等）

校内研修

行政からの照会や依頼に関する事務

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

授業・授業準備

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

生徒会活動

生徒指導

保護者・PTA対応、家庭訪問

その他

令和６年度(n=48)

11
7

3
3

9
3

6
1

0
6

0
4

0
1

4
3

会議・打ち合わせ

部活動

テストの採点・課題の丸つけ

成績処理

学校経営・校務分掌（グループ・係等）

校内研修

行政からの照会や依頼に関する事務

校外への出張・校外での研修

学年・学級経営

授業・授業準備

地域・外部団体等への対応

負担に感じている仕事はない

生徒会活動

生徒指導

保護者・PTA対応、家庭訪問

その他

令和５年度(n=32)
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 ５　集計結果（高等学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 2 4.2% 1 3.1%

どちらかというとそう思う 21 43.8% 13 40.6%

どちらともいえない 10 20.8% 10 31.3%

どちらかというとそう思わない 8 16.7% 5 15.6%

そう思わない 7 14.6% 3 9.4%

合計 48 100.0% 32 100.0%

そう思う
どちらかと

いうと
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いうと

そう思わない

そう
思わない

2 14

2 1

4 2

1

5 7 6

1 2 1

2 21 10 8 7

43.8% → 47.9%

25.0% → 31.3%

質問〔10-2〕質問〔10-1〕の回答理由。【n=48】（クロス集計結果）

質問〔10〕あなたは、子どもと向き合う時間が確保されていると思いますか。

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

分類

子どもと向き合う時間を確保できている

子どもと向き合う時間を優先して確保するよう努
力している

子どもと向き合えている時間はあるが十分ではな
い。または確保できていたり、できていなかった
りするので、どちらとも言えない

子どもと向き合う職ではないと考えている

業務量が多く、子どもと向き合える時間が少ない

その他（回答無含む）

合計

4.2%

3.1%

43.8%

40.6%

20.8%

31.3%

16.7%

15.6%

14.6%

9.4%

令和６年度

(n=48)

令和５年度

(n=32)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない
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  ５　集計結果（高等学校）  

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 2 4.2% 3 9.4%

どちらかというとそう思う 16 33.3% 9 28.1%

どちらともいえない 15 31.3% 9 28.1%

どちらかというとそう思わない 12 25.0% 9 28.1%

そう思わない 3 6.3% 2 6.3%

合計 48 100.0% 32 100.0%

そう思う
どちらかと

いうと
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いうと

そう思わない

そう
思わない

9

1 3 2

1 3 3 3

2

1 1

1

6 8 3

1

2 16 15 12 3

37.5% → 37.5%

34.4% → 31.3%

分類

研修や研究会に参加するなど自己研鑽の時間は確保できて
いる

自己研鑽の時間を意識して確保するよう努力している

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長期休業等で確保して
いる。（勤務時間内に自己研鑽の時間が確保できていな
い）

自己研鑽の時間は確保されている場合もあるが、十分では
ない。または確保できていたり、できていなかったりする
ので、どちらとも言えない

求めている研修内容ではなかったり、研修スケジュールが
合わず受講できない

自己研鑽の時間と自分（家庭）の生活との両立が難しい

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保できていない

その他（回答無含む）

合計

質問〔11-2〕質問〔11-1〕の回答理由。【n=48】（クロス集計結果）

質問〔11〕あなたは、自己研鑽の時間が確保されていると思いますか。

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

4.2%

9.4%

33.3%

28.1%

31.3%

28.1%

25.0%

28.1%

6.3%

6.3%

令和６年度

(n=48)

令和５年度

(n=32)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない
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 ５　集計結果（高等学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 4 8.3% 3 9.4%

どちらかというとそう思う 24 50.0% 17 53.1%

どちらともいえない 14 29.2% 8 25.0%

どちらかというとそう思わない 5 10.4% 3 9.4%

そう思わない 1 2.1% 1 3.1%

合計 48 100.0% 32 100.0%

回答数 割合 回答数 割合

5 10.4% 9 28.1%

19 39.6% 9 28.1%

18 37.5% 10 31.3%

6 12.5% 4 12.5%

48 100.0% 32 100.0%

知っているし、内容も概ね理解している

知っているが、内容は十分に理解していない

見たり読んだりしたことがある程度

プランの存在を知らなかった

合計

62.5% → 58.3%

12.5% → 12.5%

質問〔12〕あなたは、同年代の先生方や、同学年・同じ学年ブロックの先生方等と、
　　　　　話し合いや情報交換などをする時間が確保されていると思いますか。

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

質問〔13〕あなたは、横須賀市立学校を対象とする「教職員の働き方改革の方針」
　　　　　（よこすかスクールスマイルプラン）が新たに策定（改訂）された
　　　　　ことや、令和４年度から、この新たな方針に基づいた働き方改革の
　　　　　取り組みが進められていることを知っていますか。

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

8.3%

9.4%

50.0%

53.1%

29.2%

25.0%

10.4%

9.4%

2.1%

3.1%

令和６年度

(n=48)

令和５年度

(n=32)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

10.4%

28.1%

39.6%

28.1%

37.5%

31.3%

12.5%

12.5%

令和６年度

(n=48)

令和５年度

(n=32)

知っているし、内容も概ね理解している 知っているが、内容は十分に理解していない

見たり読んだりしたことがある程度 プランの存在を知らなかった
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  ５　集計結果（高等学校）  

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 1 2.1% 2 6.3%

どちらかというとそう思う 16 33.3% 10 31.3%

どちらともいえない 11 22.9% 9 28.1%

どちらかというとそう思わない 14 29.2% 6 18.8%

そう思わない 6 12.5% 5 15.6%

合計 48 100.0% 32 100.0%

回答数 割合

5 27.8%

4 22.2%

2 11.1%

2 11.1%

1 5.6%

1 5.6%

1 5.6%

1 5.6%

1 5.6%

18 100.0%

34.4% → 41.7%

質問〔15〕あなたの学校やあなた自身のこれまでの取り組みの中で、仕事の負担軽減
　　　　　や時間外在校等時間の減少などに効果があったと感じている取り組みがあ
　　　　　れば、その内容を記入してください。【n=18】

教職員の意識改革に関すること

令和６年度(n=18)
選択肢

→ 35.4%

質問〔14〕あなたの学校では、働き方改革の目的や目標などが職員間で共有
　　　　　されていると思いますか。

会議・研修に関すること

ＩＣＴの導入に関すること

業務の精査・削減に関すること

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること

事務改善に関すること

処遇改善に関すること

部活動に関すること

合計

校務分掌に関すること

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

37.5%

2.1%

6.3%

33.3%

31.3%

22.9%

28.1%

29.2%

18.8%

12.5%

15.6%

令和６年度

(n=48)

令和５年度

(n=32)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

5

4

2

2

1

1

1

1

1

教職員の意識改革に関すること

会議・研修に関すること

ＩＣＴの導入に関すること

業務の精査・削減に関すること

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること

校務分掌に関すること

事務改善に関すること

処遇改善に関すること

部活動に関すること

令和６年度(n=18)
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 ５　集計結果（高等学校）

回答数 割合

4 16.7%

4 16.7%

3 12.5%

3 12.5%

2 8.3%

2 8.3%

2 8.3%

1 4.2%

1 4.2%

1 4.2%

1 4.2%

24 100.0%

処遇改善に関すること

部活動に関すること

その他

合計

教育課程編成・授業時数に関すること

業務の精査・削減に関すること

選択肢
令和６年度(n=24)

会議・研修に関すること

教職員の意識改革に関すること

ＩＣＴの導入に関すること

校務分掌に関すること

質問〔16〕仕事の負担軽減や時間外在校等時間の減少など教職員の働き方改革に向け
　　　　　て、今後、あなた自身が取り組んでみたいことや、「こういうことができ
　　　　　るようになるとよい」と考えていることなどがあれば、その内容を記入し
　　　　　てください。【n=24】

集金・会計事務に関すること

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること

4

4

3

3

2

2

2

1

1

1

1

会議・研修に関すること

教職員の意識改革に関すること

教育課程編成・授業時数に関すること

業務の精査・削減に関すること

ＩＣＴの導入に関すること

校務分掌に関すること

集金・会計事務に関すること

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること

処遇改善に関すること

部活動に関すること

その他

令和６年度(n=24)
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  ５　集計結果（高等学校）  

回答数 割合 回答数 割合

16 33.3% 11 34.4%

15 31.3% 9 28.1%

13 27.1% 7 21.9%

18 37.5% 1 3.1%

0 0.0% 2 6.3%

3 6.3% 4 12.5%

1 2.1% 0 0.0%

※複数回答可のため、割合の合計は100％を超える。

回答数 割合

13 27.1%

15 31.3%

9 18.8%

5 10.4%

4 8.3%

2 4.2%

48 100.0%

運動部の主顧問

運動部の副顧問

文化部の主顧問

文化部の副顧問

やりがいを感じる

どちらかといえばやりがいを感じる

どちらともいえない

どちらかというとやりがいを感じない

やりがいを感じない

部活動の顧問をしていない

合計

引率顧問

顧問をしていない

その他

質問〔18-1〕あなたは部活動の顧問をすることにやりがいを感じていますか。

選択肢
令和６年度(n=48)

質問〔17-1〕あなたが現在顧問をしている部活動と、あなたの役割は、
　　　　　次のうちどれですか。（複数回答可）

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

16

15

13

18

0

3

1

運動部の主顧問

運動部の副顧問

文化部の主顧問

文化部の副顧問

引率顧問

顧問をしていない

その他

令和６年度(n=48)

11

9

7

1

2

4

0

運動部の主顧問

運動部の副顧問

文化部の主顧問

文化部の副顧問

引率顧問

顧問をしていない

その他

令和５年度(n=32)

27.1% 31.3% 18.8% 10.4% 8.3%

4.2%

令和６年度

(n=48)

やりがいを感じる どちらかといえばやりがいを感じる どちらともいえない

どちらかというとやりがいを感じない やりがいを感じない 部活動の顧問をしていない
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 ５　集計結果（高等学校）

回答数 割合 回答数 割合

11 22.9% 4 12.5%

13 27.1% 9 28.1%

8 16.7% 9 28.1%

7 14.6% 3 9.4%

7 14.6% 3 9.4%

2 4.2% 4 12.5%

48 100.0% 32 100.0%

回答数 割合 回答数 割合

13 27.1% 10 31.3%

18 37.5% 8 25.0%

10 20.8% 7 21.9%

6 12.5% 7 21.9%

10 20.8% 1 3.1%

7 14.6% 3 9.4%

※複数回答可のため、割合の合計は100％を超える。

対外試合や発表会等の多さ

その他

平日の部活動指導

全員顧問制であること

令和６年度(n=48)

休日の部活動指導

顧問をする部活動種目の専門性が無いこと

質問〔18-2〕あなたは部活動の顧問をすることに負担を感じていますか。

負担を感じない

顧問なし または 引率顧問のみ

合計

質問〔18－３〕部活動の顧問をすることに負担を感じているポイントや
　　　　　　　理由としてあてはまるものは、次のうちどれですか。（複数回答可）

選択肢
令和６年度(n=48) 令和５年度(n=32)

負担を感じる

どちらかといえば負担を感じる

どちらともいえない

どちらかといえば負担を感じない

選択肢
令和５年度(n=32)

22.9%

12.5%

27.1%

28.1%

16.7%

28.1%

14.6%

9.4%

14.6%

9.4%

4.2%

12.5%

令和６年度

(n=48)

令和５年度

(n=32)

負担を感じる どちらかといえば負担を感じる どちらともいえない

どちらかといえば負担を感じない 負担を感じない 顧問なし または 引率顧問のみ

13

18

10

6

10

7

休日の部活動指導

顧問をする部活動種目の専門性が無いこと

平日の部活動指導

全員顧問制であること

対外試合や発表会等の多さ

その他

令和６年度(n=48)

10

8

7

7

1

3

休日の部活動指導

顧問をする部活動種目の専門性が無いこと

平日の部活動指導

全員顧問制であること

対外試合や発表会等の多さ

その他

令和５年度(n=32)
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  ５　集計結果（高等学校）  

回答数 割合

6 35.3%

3 17.6%

2 11.8%

2 11.8%

1 5.9%

1 5.9%

2 11.8%

17 100.0%

顧問選択権に関すること

部活度の廃止・削減に関すること

質問〔19〕部活動に関する負担軽減の取り組みの中で、効果があったと感じている
　　　　　ことや、「こういうことができるようになるとよい」と考えていること
　　　　　があれば、その内容を記入してください。

選択肢
令和６年度(n=17)

外部人材の登用に関すること

活動内容に関すること

活動日に関すること

地域移行に関すること

その他

合計

6

3

2

2

1

1

2

外部人材の登用に関すること

活動内容に関すること

活動日に関すること

地域移行に関すること

顧問選択権に関すること

部活度の廃止・削減に関すること

その他

令和６年度(n=17)
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 6　集計結果（特別支援学校）

回答数 割合 回答数 割合

5 10.9% 6 10.5%

10 21.7% 14 24.6%

14 30.4% 13 22.8%

12 26.1% 18 31.6%

5 10.9% 6 10.5%

46 100.0% 57 100.0%

回答数 割合 回答数 割合

10 21.7% 11 19.3%

8 17.4% 13 22.8%

7 15.2% 6 10.5%

5 10.9% 7 12.3%

7 15.2% 6 10.5%

9 19.6% 14 24.6%

46 100.0% 57 100.0%

回答数 割合 回答数 割合

2 4.3% 1 1.8%

2 4.3% 2 3.5%

7 15.2% 7 12.3%

0 0.0% 0 0.0%

31 67.4% 42 73.7%

2 4.3% 4 7.0%

1 2.2% 1 1.8%

0 0.0% 0 0.0%

1 2.2% 0 0.0%

46 100.0% 57 100.0%

栄養教諭

実習助手

常勤講師

合計

校長

教頭

総括教諭

総括養護教諭

教諭

養護教諭

16～20年

21～25年

26年以上

合計

質問〔４〕本年度（令和６年度）開始時点での、あなたの職名を選んでください。

選択肢
令和６年度(n=46) 令和５年度(n=57)

選択肢
令和６年度(n=46) 令和５年度(n=57)

5年以下

6～10年

11～15年

31～40歳

41～50歳

51～60歳

61歳以上

合計

質問〔２〕令和６年度終了時点での、あなたの、学校での勤続年数を
　　　　　選んでください。

6　集計結果（特別支援学校）

質問〔１〕令和６年４月１日現在での、あなたの年齢に該当するものを
　　　　　選んでください。

選択肢
令和６年度(n=46) 令和５年度(n=57)

30歳以下
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 6　集計結果（特別支援学校）

回答数 割合 回答数 割合

4 8.7% 9 15.8%

17 37.0% 19 33.3%

2 4.3% 4 7.0%

1 2.2% 2 3.5%

1 2.2% 2 3.5%

2 4.3% 2 3.5%

0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0%

22 47.8% 26 45.6%

※複数回答可のため、割合の合計は100％を超える。

回答数 割合 回答数 割合

28 60.9% 26 45.6%

10 21.7% 21 36.8%

6 13.0% 6 10.5%

2 4.3% 2 3.5%

0 0.0% 2 3.5%

46 100.0% 57 100.0%

100時間超

合計

30時間以下

30時間超 45時間以下

45時間超 80時間以下

80時間超 100時間以下

進路事務担当者（中学校等）

入学者選抜担当（高校）

いずれも該当しない

質問〔６〕あなたの本年度の時間外在校等時間（土日・休日の勤務を含む。）は、
　　　　　平均すると１か月当たりおよそ何時間ですか。

選択肢
令和６年度(n=46) 令和５年度(n=57)

学級担任（通常の学級）

学級担任（特別支援学級）

学年主任

教務主任

研究主任

児童指導・生徒指導担当者

質問〔５〕次の校務分掌のうち、本年度あなたが該当するものを選んでください。
　　　　　（複数回答可）

選択肢
令和６年度(n=46) 令和５年度(n=57)

60.9%

45.6%

21.7%

36.8%

13.0%

10.5%

4.3%

3.5% 3.5%

令和６年度

(n=46)

令和５年度

(n=57)

30時間以下 30時間超 45時間以下 45時間超 80時間以下 80時間超 100時間以下 100時間超
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 6　集計結果（特別支援学校）

回答数 割合 回答数 割合

8 17.4% 11 19.3%

11 23.9% 14 24.6%

23 50.0% 26 45.6%

3 6.5% 3 5.3%

1 2.2% 3 5.3%

46 100.0% 57 100.0%

昨年度は学校で勤務していない

合計

増えた

減った

変わらない

わからない

質問〔７〕あなたは、本年度の自分自身の時間外在校等時間の状況について、
　　　　　昨年度と比較すると、どのように感じていますか。

選択肢
令和６年度(n=46) 令和５年度(n=57)

17.4%

19.3%

23.9%

24.6%

50.0%

45.6%

6.5%

5.3%

2.2%

5.3%

令和６年度

(n=46)

令和５年度

(n=57)

増えた 減った 変わらない わからない 昨年度は学校で勤務していない
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 6　集計結果（特別支援学校）

回答数 割合 回答数 割合

29 63.0% 39 68.4%

24 52.2% 34 59.6%

21 45.7% 27 47.4%

7 15.2% 10 17.5%

7 15.2% 5 8.8%

5 10.9% 6 10.5%

5 10.9% 6 10.5%

4 8.7% 7 12.3%

2 4.3% 2 3.5%

2 4.3% 4 7.0%

1 2.2% 5 8.8%

1 2.2% 2 3.5%

1 2.2% 2 3.5%

0 0.0% 1 1.8%

0 0.0% 0 0.0%

2 4.3% 4 7.0%

※複数回答可のため、割合の合計は100％を超える。

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

勤務時間以外の業務はほとんどない

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

行政（教委等）からの照会や依頼に関する事務

学年・学級経営

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

授業・授業準備

学校経営・校務分掌（グループ・係等）

会議・打ち合わせ

成績処理

保護者・PTA対応、家庭訪問

校内研修

質問〔８〕あなたが、正規の勤務時間以外に行うことが多い仕事は、
　　　　　次のうちどれですか。多いと思うものを３つまで選んでください。

選択肢
令和６年度(n=46) 令和５年度(n=57)

29
24

21
7
7

5
5

4
2
2

1
1
1

0
0

2

授業・授業準備

学校経営・校務分掌（グループ・係等）

会議・打ち合わせ

成績処理

保護者・PTA対応、家庭訪問

校内研修

行政（教委等）からの照会や依頼に関…

学年・学級経営

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

勤務時間以外の業務はほとんどない

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

令和６年度(n=46)

39
34

27
10

5
6
6
7

2
4
5

2
2

1
0

4

授業・授業準備

学校経営・校務分掌（グループ・係等）

会議・打ち合わせ

成績処理

保護者・PTA対応、家庭訪問

校内研修

行政（教委等）からの照会や依頼に関す…

学年・学級経営

地域・外部団体等への対応

校外への出張・校外での研修

テストの採点・課題の丸つけ

児童指導・生徒指導

勤務時間以外の業務はほとんどない

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

その他

令和５年度(n=57)
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 6　集計結果（特別支援学校）

回答数 割合 回答数 割合

25 54.3% 29 50.9%

23 50.0% 25 43.9%

14 30.4% 5 8.8%

10 21.7% 16 28.1%

5 10.9% 9 15.8%

4 8.7% 11 19.3%

4 8.7% 4 7.0%

3 6.5% 4 7.0%

3 6.5% 5 8.8%

2 4.3% 4 7.0%

1 2.2% 2 3.5%

0 0.0% 2 3.5%

0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0%

3 6.5% 3 5.3%

※複数回答可のため、割合の合計は100％を超える。

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

児童指導・生徒指導

その他

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

地域・外部団体等への対応

テストの採点・課題の丸つけ

保護者・PTA対応、家庭訪問

校内研修

行政（教委等）からの照会や依頼に関する事務

授業・授業準備

成績処理

校外への出張・校外での研修

質問〔９〕あなたが、日ごろから負担に感じている仕事は、次のうちどれですか。
　　　　　負担に感じていると思うものを３つまで選んでください。

選択肢
令和６年度(n=46) 令和５年度(n=57)

会議・打ち合わせ

学校経営・校務分掌（グループ・係の仕事）

25
23

14
10

5
4
4

3
3

2
1

0
0
0
0

3

会議・打ち合わせ

学校経営・校務分掌（グループ・係の…

保護者・PTA対応、家庭訪問

校内研修

行政（教委等）からの照会や依頼に関…

授業・授業準備

成績処理

校外への出張・校外での研修

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

地域・外部団体等への対応

テストの採点・課題の丸つけ

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

児童指導・生徒指導

その他

令和６年度(n=46)

29
25

5
16

9
11

4
4
5

4
2
2

0
0
0

3

会議・打ち合わせ

学校経営・校務分掌（グループ・係の仕…

保護者・PTA対応、家庭訪問

校内研修

行政（教委等）からの照会や依頼に関す…

授業・授業準備

成績処理

校外への出張・校外での研修

負担に感じている仕事はない

学年・学級経営

地域・外部団体等への対応

テストの採点・課題の丸つけ

部活動・クラブ活動

児童会・生徒会活動

児童指導・生徒指導

その他

令和５年度(n=57)
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 6　集計結果（特別支援学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 14 30.4% 11 19.3%

どちらかというとそう思う 17 37.0% 27 47.4%

どちらともいえない 6 13.0% 11 19.3%

どちらかというとそう思わない 5 10.9% 6 10.5%

そう思わない 4 8.7% 2 3.5%

合計 46 100.0% 57 100.0%

そう思う
どちらかと

いうと
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いうと

そう思わない

そう
思わない

14 13

2

1 3 3 1

1 2 2 2

1 1

14 17 6 5 4

14.0% → 19.6%

質問〔10-2〕質問〔10-1〕の回答理由。【n=46】（クロス集計結果）

分類

子どもと向き合う時間を確保できている

子どもと向き合う時間を優先して確保するよう努力している

子どもと向き合えている時間はあるが十分ではない。また
は確保できていたり、できていなかったりするので、どち
らとも言えない

業務量が多く、子どもと向き合える時間が少ない

その他（回答無含む）

合計

選択肢
令和６年度(n=46) 令和５年度(n=57)

66.7% → 67.4%

質問〔10〕あなたは、子どもと向き合う時間が確保されていると思いますか。

30.4%

19.3%

37.0%

47.4%

13.0%

19.3%

10.9%

10.5%

8.7%

3.5%

令和６年度

(n=46)

令和５年度

(n=57)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない
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 6　集計結果（特別支援学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 4 8.7% 2 3.5%

どちらかというとそう思う 6 13.0% 12 21.1%

どちらともいえない 14 30.4% 21 36.8%

どちらかというとそう思わない 14 30.4% 17 29.8%

そう思わない 8 17.4% 5 8.8%

合計 46 100.0% 57 100.0%

そう思う
どちらかと

いうと
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いうと

そう思わない

そう
思わない

3 5

2

1 1 6 7 1

1

4 7 7

1

4 6 14 14 8

24.6% → 21.7%

38.6% → 47.8%

質問〔11〕あなたは、自己研鑽の時間が確保されていると思いますか。

選択肢
令和６年度(n=46) 令和５年度(n=57)

合計

業務量が多く、自己研鑽の時間が確保できていない

その他（回答無含む）

質問〔11-2〕質問〔11-1〕の回答理由。【n=46】（クロス集計結果）

分類

研修や研究会に参加するなど自己研鑽の時間は確保できて
いる

自己研鑽の時間を意識して確保するよう努力している

自己研鑽の時間は、休日や時間外、長期休業等で確保して
いる。（勤務時間内に自己研鑽の時間が確保できていな
い）

自己研鑽の時間は確保されている場合もあるが、十分では
ない。または確保できていたり、できていなかったりする
ので、どちらとも言えない

8.7%

3.5%

13.0%

21.1%

30.4%

36.8%

30.4%

29.8%

17.4%

8.8%

令和６年度

(n=46)

令和５年度

(n=57)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない
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 6　集計結果（特別支援学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 15 32.6% 9 15.8%

どちらかというとそう思う 17 37.0% 30 52.6%

どちらともいえない 7 15.2% 9 15.8%

どちらかというとそう思わない 5 10.9% 6 10.5%

そう思わない 2 4.3% 3 5.3%

合計 46 100.0% 57 100.0%

回答数 割合 回答数 割合

6 13.0% 5 8.8%

21 45.7% 29 50.9%

14 30.4% 18 31.6%

5 10.9% 5 8.8%

46 100.0% 57 100.0%

68.4% → 69.6%

15.8% → 15.2%

質問〔12〕あなたは、同年代の先生方や、同学年・同じ学年ブロックの先生方等と、
　　　　　話し合いや情報交換などをする時間が確保されていると思いますか。

選択肢
令和６年度(n=46) 令和５年度(n=57)

質問〔13〕あなたは、横須賀市立学校を対象とする「教職員の働き方改革の方針」
　　　　　（よこすかスクールスマイルプラン）が新たに策定（改訂）された
　　　　　ことや、令和４年度から、この新たな方針に基づいた働き方改革の
　　　　　取り組みが進められていることを知っていますか。

選択肢
令和６年度(n=46) 令和５年度(n=57)

知っているし、内容も概ね理解している

知っているが、内容は十分に理解していない

見たり読んだりしたことがある程度

プランの存在を知らなかった

合計

32.6%

15.8%

37.0%

52.6%

15.2%

15.8%

10.9%

10.5%

4.3%

5.3%

令和６年度

(n=46)

令和５年度

(n=57)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

13.0%

8.8%

45.7%

50.9%

30.4%

31.6%

10.9%

8.8%

令和６年度

(n=46)

令和５年度

(n=57)

知っているし、内容も概ね理解している 知っているが、内容は十分に理解していない

見たり読んだりしたことがある程度 プランの存在を知らなかった
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 6　集計結果（特別支援学校）

回答数 割合 回答数 割合

そう思う 9 19.6% 2 3.5%

どちらかというとそう思う 1 2.2% 12 21.1%

どちらともいえない 16 34.8% 25 43.9%

どちらかというとそう思わない 9 19.6% 9 15.8%

そう思わない 11 23.9% 9 15.8%

合計 46 100.0% 57 100.0%

回答数 割合

7 31.8%

5 22.7%

3 13.6%

2 9.1%

1 4.5%

1 4.5%

3 13.6%

22 100.0%

令和５年度(n=57)

24.6% → 21.7%

質問〔15〕あなたの学校やあなた自身のこれまでの取り組みの中で、仕事の負担軽減
　　　　　や時間外在校等時間の減少などに効果があったと感じている取り組みがあ
　　　　　れば、その内容を記入してください。【n=22】

選択肢
令和６年度(n=22)

会議・研修に関すること

質問〔14〕あなたの学校では、働き方改革の目的や目標などが職員間で共有
　　　　　されていると思いますか。

31.6% → 43.5%

選択肢
令和６年度(n=46)

教職員の意識改革に関すること

業務の精査・削減に関すること

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること

ＩＣＴの導入に関すること

行事に関すること

その他

合計

19.6%

3.5%

2.2%

21.1%

34.8%

43.9%

19.6%

15.8%

23.9%

15.8%

令和６年度

(n=46)

令和５年度

(n=57)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない

7

5

3

2

1

1

3

会議・研修に関すること

教職員の意識改革に関すること

業務の精査・削減に関すること

ｽｸｰﾙｻﾎﾟｰﾄｽﾀｯﾌ等補助人材に関すること

ＩＣＴの導入に関すること

行事に関すること

その他

令和６年度(n=22)
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 6　集計結果（特別支援学校）

回答数 割合

8 28.6%

7 25.0%

6 21.4%

2 7.1%

1 3.6%

1 3.6%

1 3.6%

2 7.1%

28 100.0%

質問〔16〕仕事の負担軽減や時間外在校等時間の減少など教職員の働き方改革に向け
　　　　　て、今後、あなた自身が取り組んでみたいことや、「こういうことができ
　　　　　るようになるとよい」と考えていることなどがあれば、その内容を記入し
　　　　　てください。【n=28】

選択肢
令和６年度(n=28)

通知表に関すること

その他

合計

会議・研修に関すること

処遇改善に関すること

業務の精査・削減に関すること

教職員の意識改革に関すること

ＩＣＴの導入に関すること

行事に関すること

8

7

6

2

1

1

1

2

会議・研修に関すること

処遇改善に関すること

業務の精査・削減に関すること

教職員の意識改革に関すること

ＩＣＴの導入に関すること

行事に関すること

通知表に関すること

その他

令和６年度(n=28)
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7　［参考］質問項目・選択肢

質問番号 質問項目・選択肢

あなたの年齢（令和７年４月１日現在）

　□30歳以下　□31歳～40歳　□41歳～50歳　□51歳～60歳　□61歳以上

学校・園での勤続年数（令和６年度終了時点）

　□５年以下　□６年～10年　□11年～15年　□16年～20年　□21年～25年　□26年以上

現在勤務している学校・園の校種

　□幼稚園　□小学校　□中学校　□高等学校　□ろう学校　□養護学校

職名（令和６年度開始時点）

　□校長・園長　□副校長・教頭　□総括教諭（総括養護教諭を除く）

　□総括養護教諭　□教諭　□養護教諭　□栄養教諭　□実習助手　□常勤講師

本年度あなたが該当する校務分掌を選んでください。【複数回答可】

　□学級担任（通常の学級）　□学級担任（特別支援学級）　□学年主任　□教務主任

　□研究主任　□児童指導・生徒指導担当者　□進路事務担当者（中学校等）

　□入学者選抜担当（高等学校）　□いずれも該当しない

あなたの本年度の時間外在校等時間*1（土日・休日の勤務を含む。持ち帰りの仕事時間は含

まない。）は、平均すると１か月当たりおよそ何時間ですか。

　□30時間以下　□30時間超45時間以下　□45時間超80時間以下

　□80時間超100時間以下　□100時間超

あなたは、本年度の自分自身の時間外在校等時間の状況について、昨年度と比較すると、ど

のように感じていますか。

　□増えた　□減った　□変わらない　□わからない　□昨年度は学校で勤務していない

あなたが、正規の勤務時間以外に行うことが多い仕事（準備・計画や、報告・事後処理等に

関する作業等も含む。）のうち、多いと思うものを３つまで選んでください。

　□授業・授業準備　□テストの採点・課題の丸つけ　□成績処理　□部活動・クラブ活動

　□児童会・生徒会活動　□児童指導・生徒指導　□学年・学級経営

　□学校経営・校務分掌（グループ・係の仕事）　□会議・打ち合わせ　□校内研修

　□保護者・PTA対応、家庭訪問　□地域・外部団体等への対応

　□行政（教育委員会等）からの照会や依頼に関する事務

　□校外への出張（校外での研修を含む）

　□正規の勤務時間以外に仕事を行うことはほとんどない　□その他【具体的に記入】

〔1〕

〔2〕

〔3〕

〔4〕

〔5〕

〔6〕

〔7〕

〔8〕
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質問番号 質問項目・選択肢

あなたが、日ごろから負担に感じている仕事（準備・計画や、報告・事後処理等に関する作

業等も含む。）は、次のうちどれですか。負担に感じていると思うものを３つまで選んでく

ださい。

　□授業・授業準備　□テストの採点・課題の丸つけ　□成績処理　□部活動・クラブ活動

　□児童会・生徒会活動　□児童指導・生徒指導　□学年・学級経営

　□行政（教育委員会等）からの照会や依頼に関する事務

　□校外への出張（校外での研修を含む）　□保護者・PTA対応、家庭訪問

　□地域・外部団体等への対応　□学校経営・校務分掌（グループ・係の仕事）

　□会議・打ち合わせ　□校内研修　□負担に感じている仕事はない

　□その他【具体的に記入】

あなたは、子どもと向き合う時間が確保されていると思いますか。

　□そう思う　□どちらかというとそう思う　□どちらともいえない

　□どちらかというとそう思わない　□そう思わない

〔10-2〕 質問〔10-1〕で回答を選択した理由を記入してください。

あなたは、自己研鑽の時間が確保されていると思いますか。

　□そう思う　□どちらかというとそう思う　□どちらともいえない

　□どちらかというとそう思わない　□そう思わない

〔11-2〕 質問〔11-1〕で回答を選択した理由を記入してください。

あなたは、同年代の先生方や、同学年・同じ学年ブロックの先生方等と、話し合いや情報交

換などをする時間が確保されていると思いますか。

　□そう思う　□どちらかというとそう思う　□どちらともいえない

　□どちらかというとそう思わない　□そう思わない

あなたは、横須賀市立学校を対象とする「教職員の働き方改革の方針」（よこすかスクール

スマイルプラン）が新たに策定（改訂）されたことや、令和４年度から、この新たな方針に

基づいた働き方改革の取り組みが進められていることを知っていますか。

　□知っていて、内容も概ね理解している

　□知っているが、の内容は十分に理解はしていない

　□見たり読んだりしたことはある、という程度である

　□あることを知らなかった

あなたの学校では、働き方改革の目的や目標などが職員間で共有されていると思いますか。

　□そう思う　□どちらかというとそう思う　□どちらともいえない

　□どちらかというとそう思わない　□そう思わない

〔15〕

あなたの学校やあなた自身のこれまでの取り組みの中で、仕事の負担軽減や時間外在校等時

間の減少などに効果があったと感じている取り組みがあれば、その内容を記入してくださ

い。

〔16〕

仕事の負担軽減や時間外在校等時間の減少など教職員の働き方改革に向けて、今後、あなた

自身が取り組んでみたいことや、「こういうことができるようになるとよい」と考えている

ことなどがあれば、その内容を記入してください。

〔13〕

〔14〕

〔12〕

〔9〕

〔10-１〕

〔11-1〕
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質問番号 質問項目・選択肢

あなたが現在顧問をしている部活動と、あなたの役割は、次のうちどれですか。

【複数回答可】

　□運動部の主顧問　□運動部の副顧問　□文化部の主顧問　□文化部の副顧問

　□引率顧問　□部活動の顧問はしていない　□その他【具体的に記入】

あなたが顧問をしている部活動は何部ですか。

　□野球　□テニス　□バスケットボール　□バレーボール　□サッカー　□陸上競技

　□ソフトボール　□バドミントン　□卓球　□剣道　□水泳　□体操　□ダンス

　□吹奏楽　□音楽・琴　□演劇　□家庭・家庭科・家政・料理・手芸

　□科学・科学パソコン・理科・創造　□華道・生花・園芸　□美術・アート　□その他

あなたは部活動の顧問をすることにやりがいを感じますか。

　□やりがいを感じる　□どちらかといえばやりがいを感じる　□どちらともいえない

　□どちらかといえばやりがいを感じない　□やりがいを感じない

　□部活動の顧問をしていない

あなたは部活動の顧問をすることに負担を感じますか。

　□負担を感じる　□どちらかといえば負担を感じる　□どちらともいえない

　□どちらかといえば負担を感じない　□負担を感じない　□部活動の顧問をしていない

部活動の顧問をすることに負担を感じているポイントや理由としてあてはまるものは、次の

うちどれですか。【複数回答可】

※〔18-2〕で「どちらともいえない」「どちらかというと負担を感じない」「負担を感じな

い」「部活動の顧問をしていない」のいずれかを回答した方は、〔18-3〕は回答不要です。

　□平日の部活動指導　□休日の部活動指導　□全員顧問制であること

　□対外試合や発表会等が多いこと

    □顧問をする部活動の競技や内容等に関する専門性を持っていないこと

　□その他【具体的に記入】

〔19〕

部活動に関する負担軽減の取り組みの中で、効果があったと感じていることや、「こういう

ことができるようになるとよい」と考えていることがあれば、その内容を記入してくださ

い。

〔18-3〕

〔18-1〕

〔17-1〕

〔17-2〕

〔18-2〕
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横須賀市教育委員会事務局

教育総務部教育政策課

〒238-8550 横須賀市小川町11番地
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